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Vagy — vagy!
Előrebocsátjuk: egy szemernyivel sem 

változott, egy szemernyivel sem fakult 
bennünk a hála érzése, amit Rothermere 
orddal szemben érzünk. Magyarország 
leghatalmasabb, legtekintélyesebb és leg- 
nobilisabb külföldi barátja, az angol lord, 
történelmi érdemeket szerzett magának 
azzal, hogy a békerevizióra irányuló törek-

Rothermere lordot meg kell tartanunk 
szeletetünkben, de meg kell kérnünk arra, 
hogy vegye revizió alá álláspontját. Aki 
eddig minden megnyilatkozásában azt 
ajánlotta a magyarságnak, hogy a jogki­
terjesztés, a demokratizá’ódás, a közsza­
badságok kiterjesztésének nyugateurópai 
tempójához való alkalmazkodás utján ke­
resse a világ urainak együttérzését, mert 
ez az együttérzés ki fogja érlelni az igaz-

ság győzelmét, az a férfiú nem lehet most 
a hitleri véres hazardéria apostola s nem 
ajánlhatja a magyarságnak azt, hogy a 
demokrácia és szabadság kossuthi politi­
káját megtagadva álljon be a diktatúra és 
fasizmus horogkeresztes feketeingeseinek 
sorába. A magyarság igazságért és sza­
badságért küzd s azt vallja komoly eltö­
kéltséggel, hogy Kossuth Lajos politikája, 
Kossuth Lajos emléke, Kossuth Lajos

szelleme jelölik ki az igazság és szabadság 
felé vezető útjait. A százados tanulságok 
és százados próbatételek mellett eltörpül a 
hitleri siker jelentősége, mint ahogy 
Rothermere lord felmérhetetlen és meg- 
hálálhatatlan érdemei mellett is eltörpül 
annak a tévedésnek jelentősége, mely a 
hitleri politika követését tárja a magyar 
nemzet elé.
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véseinket az európai, sót világnyilvánosság 
érdeklődésének reflektora elé emelte, hogy 
a békeszerződések tabu-jából diskutábilis 
témát kovácsolt s a világ nyilvánossága 
előtt igazolta a magyar törekvéseknek és 
magyar igazságoknak vitathatatlanságát. 
Voltak sötét idők. amikor a magyar hatá­
rokon kívül Rothermere lord volt az 
egyetlen, aki helyet követelt Magyaror­
szágnak is a nap alatt s ha már vannak 
mások is, akik a magyar igazság misszio­
náriusai a külföldön, soha semmi nem 
fogja elhomályosítani a sorrend és tekin­
tély elsőségének történelmi érdemét 
Rothermere lordtól.

És mégis fájdalmasan halljuk, hogy az 
angol belpolitika szempontjai s a bolseviz- 
mus elleni védekezés temperamentuma mi­
lyen messzi utat tétettek meg Rothermere 
lorddal a magyar politikáról vallott felfo­
gásában. A revízió kérdésében, hála Isten­
nek. nem változott a lord álláspontja, de 
gyökeresen megváltozott azoknak a taná­
csoknak tartalma, amiket a magyarság szá­
mára elfogadásra ajánl. Nincs senki a ma 
élő nemzedék tagjai között, aki a Kossuth- 
propaganda érdekében annyit tett volna, 
mint Rothermere. Kossuth demokráciája, 
a jogegyenlőség princípiumai, a lelkekben 
és intézményekben élő kossuthi szabadság 
ott éltek Rothermere lord minden szavá­
ban, mellyel a magyarsághoz szólt. A ma­
gyarságot Kossuth szelleme vezetheti csak 
cl a revízió gondolatának testté válásához 

figyelmeztetett bennünket a lord s ő 
volt az, aki hangsúlyozta, hogy egy uj 
Kossuthra van szüksége a magyarságnak, 
ha vissza akarja szerezni „helyét a nap 
alatt”.

Aki Kossuth Lajost ajánlotta vezérnek, 
;,z most nem ajánlhatja Hitler Adolfot. A 
'Jeli Sark és az Északi Sark nem állanak 
egymástól olyan messze, mint Kossuth 
Lajosnak cs Hitler Adolfnak politikája. 
Az egyik a népszabadság rajongó sze­
relme, héroszi küzdelem az elnyomottak 
felszabadításáért, a jogok és kötelességek 
mértékének egyenlősége, a szabadság esz­
méjének szolgálata: béke és szabadság, 
egyenlőség és szabadság, nemzetközi szo­
lidaritás és szabadság, nemzeti kultúra és 
szabadság, — republikanizmus és szabad­
ság- A másik a horogkereszttel ékesített 
fasizmus, nemzeti bolsevizmus és naciona­
lista szocializmus összefektetése a politikai 
szenvedély nyoszolyáján, nemzetközi poli­
tikája: hóbort, kalandosság és felelőtlen­
ség, nemzeti politikája: hóbort, kalandos­
sá? és felelőtlenség, sörmámoros fasizmus, 
a gyilkolásnak, rombolásnak és erőszak­
nak a nemzeti politika jelszavai elé fogása, 
egy nagyrahivatott, nagymultu és nagy- 
jovójü nép kétségbeesésének kétségbeesett 
kapaszkodása azokban, akik többet, mást 
'gertek neki annál, mint amit a józanság 
és megfontoltság ígérhetett. Ez a hitleri 
politika s ez a hitleri politika sikerének 
titka.

Ám lehet-e ezt a politikát még Rother­
mere lordnak is ajánlani elfogadásra és kö­
ztesre ama nép számára, melynek eddig 
Lossuth szellemét hívta élére s melynek 
lavára a jövendő kapuit egy uj Kossuth 
számára döngette. Vagy diktatúra, vagy 
szabadság vagy Kossuth Lajos, vagy 

itler Adolf. Nincs más választás. A sza­
bóság szretetét nem lehet a diktátora kö- 

vctelésével összeegyeztetni s Hitler Adolf 
?° bikáját nem lehet követni Kossuth La- 
jos népének.

»❖«

Hajlandó vagyok mérlegelni a fennálló határok kiigazí­
tását a magyarok javára, mondta szenzációs nyilatko­

zatában Masaryk
A. cseh köztársaság elnöke a magyar külpolitika agresszivitásának leépí­

tését jelöli meg a revízió lehetőségeként
Budapest, szeptember 29. A Neue Freie 

Presse vasárnapi számában érdekes Masaryk- 
nyilatkozat jelent meg, amelyben a cseh köz­
társaság elnöke a világpolitikai helyzet ismer­
tetése után beszél a lefegyverzés kérdéséről. 
Masaryk nyilatkozata szerint Európa békéjét 
ezidőszerirtt főleg két momentum veszélyez­
teti: az egyik a lengyel korridor, a másik Ma­
gyarország.

— Magyarország részéről a veszélyes 
momentum az az agresszív politika, ame­
lyet folytat mondotta nyilatkozatában 
Masaryk. Én együttérzek a magyarok­
kal nehéz helyzetükben és kedvező á iszo­
nyok között hajlandó volnék mérlegelni a 
fennálló határok kiigazítását az ő javukra. 
De hogy ez valamilyen formában lehetővé 
váljék, a magyaroknak meg kell változ­

tatni eddigi taktikájukat.

Masaryk nyilatkozatával kapcsolatban jól­
informált diplomáciai cr> külpolitikai körökben 
mindenekelőtt rámutatnak arra, hogy Masaryk 
köztársasági elnöknek er már a tizedik nyilat­
kozata, amelyben a magyar határkiigazitás 
problémáját érinti.

A tapasztalat mutatja szól az informá­
ció . hogy eddig mindig cáfolat következett 
be az elnök nyilatkozataira. Be kell várnunk 
tehát miképpen alakulnak az események; váj­
jon nem következik-e a Neue Freie Pressében 
megjelent nyilatkozatra is cáfolat? A legfonto­
sabb körülmény mindenesetre az, hogy

Masary elnök elismeri annak szükséges­
ségét, hogy a magyar csehszlovák határ­

vonalon változtatni kell.

Mert ha nem ismerné el, nyilvánvaló, hogy 
nem nyilatkozna róla. Annál nagyobb óvatos­
ságra van szükség Masaryk elnök nyilatkoza­
tának további megítélésénél, mert ezelőtt egy 
héttel Masaryk elnök felvidéki körútja során 
a panaszttevő magyar kisebbséget ridegen fo­
gadta.

Lehetséges, hogy éppen az elnöknek e kör­
útja alkalmából szerzett tapasztalatai érlelték 
meg benne azt a gondolatot, hogy komolyan 
kell cselekednie a revizió érdekében. Viszont 
ennek ellentmond az a körülmény, hogy 

a nyilatkozat nagyon körülbástyázza a 
ha tárkiig az i tás t.

Rendkívül érdekes vésze Masaryk nyilat­
kozatának az, amely a lengyel korridorra vo­
natkozik. Az elnök azt hangoztatja, hogy 

a lengyel korridor dolgában Németország 
sohasem fog megbékélni a mostani hely­

zettel,

amely Kelct-Poroszországot elvágja a biroda­
lomtól. Itt tehát az elnök sokkal nyíltabb és 
határozottabb hangon veti fel a revizió gon­
dolatát. Ez annál feltűnőbb, mert a csehszlo­
vák köztársaság tudvalévőén Lengyelország 
barátságát keresi az utóbbi időben, most vi­
szont az elnök a másik oldalon a korridor

> kérdésében erőteljesen szembehelyezkedik a 
lengyel törekvésekkel.

Munkatársunk beszélt Wlassics Gyula báró­
val, a felsőház elnökével, aki a Masaryk- 
nyilatkozatról a következőket mondotta;

Az ilyen nyilatkozatoknál
sokkal jobban szeretném azt, ha már egy­
szer illetékes fórum, mondjuk a Nemzetek 
Szövetség ok tanacsa, revizió alá venné 
azt a javaslatot, amely szerint meg is 

fogják hallgatni a feleket.

Nem úgy, ahogy annakidején történt, amikor 
minden meghallgatás nélkül lediktálták az 
úgynevezett békeszerződéseket. Ez minden­
esetre sokkal jelentősebb volna, mint az az 
interjú, amely a csehszlovák köztársaság el­
nökétől megjelent.

A BUDAPESTI CSEH KÖVETSÉG 
MÁRIS RETUSÁLJA 

A MASARYK-NYI LATKOZ ATOT.
Masaryk interjújával kapcsolatban a buda­

pesti cseh követség az alábbiak közlését kérte 
a magyar sajtótól:

,,A Neue Freie Presse és utána magyar hét­
fői lapok Masaryk csehszlovák köztársasági 
elnök nyilatkozatát közölték a csehszlovák 
magyar határok megváltoztatásáról. Illetékes 
körök felhatalmazása alapján közli a cseh­

szlovák követség, hogy ez a bécsi lap és utána 
a magyar lapok is nem teljesen és helyenként 
egyáltalán nem hűen közölték Masaryk nyilat­
kozatát. A nyilatkozat Magyarországra vo­
natkozó helyes szövege igy hangzik:

..Főleg két pont van, amelyek veszélyeztetik 
a mai Európa békéjét, az egyik a lengyel kor­
ridor, a másik Magyarország. Ami az elsőt il­
leti, sok némettől hallottam, hogy soha sem 
fogadják el a mai elrendezést, amellyel Kelet- 
Poroszországot elszakították a birodalom 
egyetemességétől. Ami Magyarországot illeti, 
veszedelem fenyeget a pánmagyar politika ré­
széről, amelyet a magyarok űznek. Magyaror­
szágnak a háború előtti mértékre való vissza­
állítása lehetetlen, mert a régi oligarcha- 
rezsim nagyon igazságtalan volt és elnyomta 
a nem magyar nemzetiségüeket. Én azonban 
megértem a magyarok jelenlegi nehézségeit 
és kész volnék kedvező körülmények között 
megengedni, hogy mérlegeltessék a mai hatá­
rok modifikációja, de mindenféle határváltozás 
a parlamentnek van fentartva és nem lehet 
megváltoztatni a határokat a kis- és nagy­
antant hozzájárulása nélkül, ezenkívül a vál­
tozás nem lehetne kizárólag egyoldalú, a mi 
területünk is hasonló kiterjesztést kívánna a 
mi javunkra. Mindez azonban nem lehetséges, 
amig a magyarok nem változtatják meg a 
taktikájukat.”

>❖«

A kiadások csökkentése és a bevételek 
növelése által 279.776 pengővel kíseb- 
bedík Debrecen város költségvetésének

deficitje
190.000 pengőre rug a csatornahasználati 

és vizdij emelésének összege
Megírtuk, hogy dr. Vásáry István polgár- 

mester elnöklésével hétfőn délben 12 órakor 
tartották meg a költségvetési vita előtti párt- 

^ közi konferencia 
utolsó ülését, amelyen 
az egyes pártok de­
legáltjai vettek részt. 
Ez ülés után a költ­
ségvetés képe végle­
gesen kialakultnak 
vehető és megállapít­
ható. hogy a számve­
vőség által előterjesz­
tett költségvetés
1.487,650 pengőt ki­
tevő hiánya 1.206,876 
pengőre csökkent, 
amely 50 százalékos 
pótadóval fedezhető. 

Ary Lajos főszám­
vevő a tárgyalások befejezése után sürgősen 
összeállította a törléseket és több bevételeket

Ary Lajos

s kimutatta az uj állapotot. Összeállítása sze­
rint a felügyelő-bizottság még a pártközi kon­
ferenciák előtt a költségvetés átvizsgálása so­
rán csökkentette a hiányt 19,676 pengővel.

A pártközi értekezleten történt megállapo­
dások 45,100 pengő csökkentést eredményez­
tek.

Ezen tulmenőleg dr. Vásáry István polgár- 
mester abból a célból, hogy a csatornadíjak­
nak a tervezett 3 százalékos emelése alacso­
nyabb százalék mellett legyen keresztülvihető, 
felajánlotta, hogy a Világítási Vállalat a költ­
ségvetési tervezetben előirányzott összegen 
tulmenőleg még 25,000 pengőt szolgáltasson 
be Mindezek után a csatornahasználati dij, 
amely a nyers házbérjövedelem két százaléká­
ban állapíttatnék meg,

eredményezne 140,000 pengőt

és a vizhasználati dij
köbméterenként tervezett 30 fillére# eme­

lés helyett 26 filléres áru,
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amely csak négy filléres emelést jelent, 
50,000 pengő többletbevételt ad. 

Mindezek együttvéve kiadják a fentebb érin­
tett 279,776 pengőt.
*•*•*•*•* 4» •> <*

A Patronage Egyesület október 
5-iki gyermeknapi gyűjtése

Édtis apák, édes anyák, akik féltő szeretettel, 
mindenre kiterjedő gomlosságxal, nagy áldoza-t- 
készséggcl neveli.ck és vezetitek gyermekeite­
ket, gondoljatok ha nem is mindig! egy- 
szer-ketszer egy esztendőben az árva, az e'- 
bagyott, a züllésnek induló gyermekekre és te­
gyetek értük valamit! Nem kell négy, erőn fe­
lüli áldozatot hoznotok, csak valamennyit, a 
szegényebbek 1<> 20 fii éi t. a tehetős-bbek töb­
bet, de adjatok jó szívvel, készségesen azok 
céljaira, akiken nem nyugodlintik az édesanya 
simogató pillantása, akiket nem veze.het erős, 
oltalmazó kezével az édes jó> apa. mert az egyi­
ket, vagy tatán mindkettőjüket az úristen ma­
gához szólította, mielőtt gyermekeiket felnevel­
hették volna.

A gyermeknapon gondoljatok arra, hogy mily 
boldog a ti gyermeketek, mert élnek az ő jó 
szülei! Gondoljatok arra. mily nagy hálával tar­
toztok az isteni gondvis; lésnek ezér, a nagy 
kegyelemért! Töltse meg hát sziveteket ezen a 
napon a hála, szeretet cs irgalom s adakozza­
tok jókedvűen az október 5-én tartandó gyer­
meknapon a Patronázs Lgyesiilct gyűjtőinek.

Ne menjetek el közönyösen vagy haragosan 
méltatlankodva a gyűjtő urnák mellett! Adja­
tok fil'érehck mellé megértő mosolyt, szives 
arcot, hogy lássák azok a sokat fáradozó egész 
napjukat a szép célnak feláldozó úrnők és ked­
ves fiatal leányok, hogy ti megértitek őket s 
tisztelettel áldoztok nemes munkájukért!

Tudjátok meg, hogy minden fillér, amelyet a 
Patronázs Lgyesiilct október 5-iki gyermeknapi 
gyűjtésén a jótékonyság oltárára letesziek, 
mind-mind az utolsó‘fillérig az elhagyottak, az 
árvák megsegítésére lesz fordítva. $ ez utón is 
kérünk benneteket, Debrecen társadalma, első 
sorban jó szid ők, hogy kisérjétek figyelemmel 
a Patronázs Lgycsiilet működését s akkor fog­
játok majd igazán értékelni nemes munkáját, ha 
látjátok, hogy 10U meg 100 iskolás gyermeknek 
a hideg télben egy-egy darab meleg téli ruhát 
ad, hogy a keresetképtelen szülők gyermekei 
számára meleg szobáról, tejről és kenyérről 
gondoskodik, hogy annyi <ok á:va gyermeket, 
kik iparostanoncként vannak elhelyezve, ruház 
cs taníttat. Gyertek el a Patronázs Lgyesiilct 
karácsonyi elruJiázá.si ünnepélyére s hozzátok 
magatokkal gyermekeiteket is! Ot majd meg­
látjátok. hogy milyen örömmel és boldogság­
gal öleli megához a sok árva gyermek a Pat- 
rouá/s Lgyesiilct adományát! Ha ezt látnátok, 
kömre gyűlne a szemetekbe s örülnétek, hogy 
az apáthin, anyátlan gyermekekrö' is van gon­
doskodás. nekik is vau o thonuk. : hol ők hal­
dogok.

De mindezek igen sok pénzbe kerülnek és a 
Patronázs Lgyesiilct teljesen a társadalom j > 
szivére, szeret' lére és áldoz tkészségére vau 
utalva, leitek tehát Debrecen minden szépért 
es nemesért lelkesedő társada'ma: azok is. aki­
ket az isteni gondviselés gyermekekkel áldott 
meg s azok még inkább, akiknek nincs alkalmuk 
arra. hogy saját gyermekeikért fáradozzanak s 
hozzam k áldozató!! Jer lek és inwluv átok meg 
a Patronázs Lgyesiilct október 5-én rendezendő 
g'. iijtö napján, hogy az árva, elhagyott gyerme­
keken segítést kötelességeteknek tartjátok és 
tudjátok, hogy megcsonkított hazánk minden 
ember-bimbója Ígéret arra nézve is. hogy a ben­
nünket követő erős. ifin nemzedék ki ártó mun­
kával, Istenbe vetett hitte!, hálás szívvel és he­
lyes inin vitásod nemcsak Ilii fia. illetőleg 
leánya lesz e szegéin hazának, hanem még 
vissza is szerezheti az egész nagy boldog Ma­
gyarországot !

EREDMÉNY
HIRDET

'• DEBRECENI

Vaugoín helyett Seípel lesz 
az uj osztrák kancellár?

Becs, szeptember 2lT 
A belpolitikai helyzetben szombat óta lé­

nyeges eltolódások állottak be. A nagynéniét 
párt és a gazdaszövetség magatart sa bi­
zonytalanná vált és most már egyik párt sem 
ellenzi olyan határozottan az uj kormányban 
való részvételt, mint eleinte. A nagynémetek 
ugyan továbbra is hangoztatják, hogy a Vau- 
goin-kormánybau semmiesetre sem vállalnak 
tárcát, hir szerint azonban hajlandók arra. 
hogy

esetleg résztvegyenek olyan kormányban, 
amelynek kancellárja nem Vaugoin, ha­

nem Seipel dr. lenne.
Részvételüket különböző feltételekhez kötik, 
igy például ahhoz, hogy ismét Schobcrnck kell 
átvennie a bécsi reiulöríönökséget. meg kell

reloi niálni a választójogot olyképen, hogy a 
kisebb pártok számítás-tikhoz jussanak cs vé­
gül alkalmazkodni kell az államvasutak igaz­
gatótanácsának álláspontjához, meljv szer,in,t 
Strafella dr. semmiesetre sem lehet az állam­
vasutak vezérigazgatója. Amennyiben Seipel 
dr. tényleg vállalná a kormányalakítást és a 
gazdaszövetség is hajlandó lenne belépni ebbe 
a Seipei-kormányba, úgy

a parlamentet természetesen nem oszlat­
ják tel, miután Seipclnek ebben az esetben 

biztos többsége lenne.
A kérdés most már csak az. megvalósítia-e 
Schober kancellár szándékát és megalakítja-e 
az uj polgári középpártot, amely esetben a 
riagynéiiietek és a gazdaszövetség Seipel he­
lyeit természetesen Schoberhez csatlakoznak.

A bécsi politikai válság. Fenn balra: A szövet sági parlament épülete. Jobbra: Banhaus, az. 
osztrák szövetségi vasutak vezetője, akinek visszalépése miatt a válság kitört. Lenn balról 
jobbra: Schober, a lemondott kancellár, Vaug óin és a szintén lemondott földművelésügyi

miniszter: Födermaier.

Rendkívüli feltűnést keltett a napokban az 
az előadás, amellyel dr. Nékám Lajos egye­
temi tanár a budapesti tudományegyetem rek­
tori székét elfoglalta s amelyben a szifilisz ki­
hatásait ismertette a világtörténelemre. Az elő­
adásban végső következtetésként megállapí­
totta. hogy a szifilisz mennyiségileg és minő­
ségileg súlyosan megzavarta az emberiség bol­
dogulását. s kifejtette, hogy három irányból 
várható javulás:

segíteni fog természet, az orvosi kuta­
ta rsa dalom belátása.

Az elsőtől egyelőre nincs sok várnivaló. 
mert hiszen az epidémia legjobb esetben is 
csak 100 200 év múlva veszíti el önmagától a 
veszedelmességet. marad tehát az orvosi kuta­
tás és a társadalom belátása, mint segitség.

Az utóbbi időkben Magyarországon is nagy 
erővel indult meg a baj elleni küzdelem, hiszen 
éppen Nékám professzor állapította meg szék­
foglalójában, hogy

,,kiszámíthatatlan az a népveszteség, ame­
lyet e betegségnek degeneráló, az ivadé- 
kotpusztitó kihatása miatt az emberanyag­

ban elszenvedtünk.

Az egyik főoka volt ez annak, hogy népünk 
oly lassan szaporodott és nem bírta kiszorí­
tani a folyton beszivárgó idegen tömegeket. 
Mikor a világháborúban kormánybiztos vol­

tam. szomorúan kellett kimutatnom, hogy ha­
zánk a monarchiának legfertőzöttebb része.”

S mert ilyen veszedelmes a helyzet, Ma­
gyarországon mind nagyobb erőt fordítanak a 
borzalmasan pusztító népbetegség leküzdésére. 
Ebben a tekintetben Debrecen város is meg-

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárid
25 szelvény és 

1 penjjő
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Ä népjóléti minisztérium késedelmeskedése miatt 
nem lehet megnyitni Debrecenben a venereás

tette a maga kötelességét, mert még tavaly el 
határozta, hogy venereás diszpanzert állít fel, 
az állam és más érdekeltek hozzájárulásával. 
Ennek a diszpanzernek a szervezetét abból a 
nagyon helyes elgondolásból kiindulva állapí­
tották meg, hogy egyik főfeladata nemcsak a 
gyógyítás, hanem a megelőzés lesz, ezért is 
nevezték el Egészségvédelmi Intézetnek.

Debrecen város vezetősége a venereás disz-

panzer felállítása ügyében dicséretreméltó bűz 
ralommal és gyorsasággal járt el, hiszen ami- 
kor a felállítás ötlete felvetődött, pár hóna 
alatt már el is készítették a szabályrendeletet 
T-. • T felterjesztették jóváhagyás végett a 
nép jó! :v minisztériumhoz.

Ennek idestova már egy esztendeje és nem­
hogy fel lehetett volna állítani már a diszpan
zert. hanem a népjóléti minisztériumban tel 
jesen megakadt az ügy. Debrecen város kis- 
gyülésén Debreczeni Jenő bizottsági tag ve­
tette fel most, hogy mi van az egészségvédelmi 
intézettel, mire azt a választ kapta, hogy az 
ügy a minisztériumban van s bár a város min­
dent megtett a maga részéről arra, hogy a 
diszpanzert mennél előbb megnyithassa,

a népjóléti minisztérium késedelmeskedése 
miatt azonban ezt mindeddig nem tehette

A központi kormányzatnak ez az eljárása a 
törvényhatóságokkal és különösen Debrecen 
várossal szemben nem feltűnő, hiszen nem 
egyszer húzódnak el ügyek évekig az egyes 
minisztériumokban. Ebben az esetben azonban 
nagyon is feltűnő, hogy éppen a népjóléti mi­
nisztériumban, ahol a legjobban kellene tudni 
azt, hogy milyen borzalmas pusztítást visznek 
véghez a magyar nép soraiban a venereás be­
tegségek, éppen a népjóléti minisztériumban 
akad meg a debreceni venereás diszpanzer 
ügye. Éppen a népjóléti minisztériumban, ahol 
a legjobban kellene tudni, hogy ennek a be­
tegségnek a leküzdésében minden nap halasz­
tás és késedelem újabb és újabb veszedelmet 
jelent.

A népjóléti minisztériumnak ezt a késedel­
meskedését Debrecen városnak nem lehet tét­
lenül néznie.

Debrecen városnak nagyon meg kellett 
már szoknia azt, hogy ügyeinek elintézé­
sénél a központi kormányzattal szemben 
valósággal úgy kell eljárnia, mint annak 
idején a török portával szemben: folyto­
nos követjárással kell azokat kisürgetni 

és elintézni.

Úgy látszik, éppen itt van az ideje annak, 
hogy a venereás diszpanzer ügyében is figyel­
meztesse a város közgyűlése a népjóléti mi­
nisztériumot arra. hogy a venereás betegsé­
gek elrettentő méretekben pusztítanak Ma­
gyarországon és amikor ez igy van,

nagyon különös, hogy éppen a népjóléti 
minisztériumon akad meg egy olyan in­
tézménynek a létesítése, amelynek hiva­
tása az c betegségek elleni küzdelem

és amelynek működésétől sokat lehetne várni.

❖ «• ♦> • ♦> • ♦> • ❖ • ❖ • ❖ • ❖ • ❖ • ❖ • 
A SZOVJET MOSAKODIK.

Moszkva, szeptember 29. A Pravda tilta­
kozik a szovjet dumping vádja ellen. Azzal vé­
dekezik, hogy Szovjetoroszország külkereske­
delme a háború előttinek a felét sem éri el.

«*♦ 4P • «V* • *•* ®
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
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Okvetlen hallgassa meg a

lap Drill p „Fiiiiii" ráült
Havi kölcsöndijért kaphatók.

Regi rádióját becseréljük!
modern hálózati gépre.

Földes Sándor cég, Piac u. 43, Svetits bérház
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''' A Bethlen-rezsim meg akar 
fojtani egy vidéki ellenzéki 

lapot
limlom sl, szeptember 29. Ellenzéki politikai 

körökben nagy megütközést keltett »írnak a 
Ilire, hogy a kormány megvonta a kolportázs­
jogát az AI oki eimii békéscsabai lapnak, amely 
;l Kossuth pártnak volt hivatalos orgánuma. El­
lenzéki körökben rámutatlak munkatársunk előtt 
arra, hogy ez az eset is azt bizonyltja, hogy 
a kormányzat igen gyengének érzi magát, lm 
az ellenzéknek tgyik vidéki orgánumát is meg 
akarja fojtani azért, hogy ne terjeszthesse az 
ellenzék gondolatait és programját. Úgy lát­
szik, hogy a közeledő választások és maga az 
a mélységes ellenszenv, mely az egész ország­
ban a kormánnyal szemben tapasztalható, any-

! nyira rémitgetl a Bethleneket, hogy nem riad­
nak vissza az ilyen eszközöktől sem. Egyébként 
Intervenció történt a kormánynál a sérelmes 

S rendelkezés visszavonására.

Felmentettek egy csalással vá­
dolt debreceni kereskedőt

Csalással vádolva állott hétfőn a törvényszék 
előtt Knplerslein Ede debreceni divatárukeres- 

yl kedő.
A múlt évben Kupferstein, aki egy biztositó 

társaságnak is az alkalmi ügynöke volt, Fé- 
nyeslitkére utazott privát dolgai elintézése vé­
gett. Olajos Ernő fényeslitkei lakos tudomást 
szerzett arról, hogy Kupferstein biztosítással 
foglalkozik és ezért biztosítás megkötése vé­
get felkereste.

A biztosítást, amely Olajos felesége nevére 
szólott, meg is kötötték és Kupferstein felvette 
a társaságtól a provízióként neki járó összegei. 
Néhány hét múlva az asszony meghalt. A biz- 

"ö tositó társaságnak gyanús volt a dolog és vizs­
gálatot indított, hogy nem történt-e visszaélés. 
A vizsgálat alatt arra a megállapításra jutottak, 
hogy Olajosnó súlyos tüdőbeteg volt. Miután 
ezt megállapították, csalás elmén feljelentették 

■4 Kupferstein Edét.
A bíróság előtt azonban tisztázódott, hogy 

Kupferstein jóhiszeműen járt el, mert a bizto­
sítási adatokat a felesége nevében Olajos töl- 

' bitte ki, akinek azonban, mint ez utólag kide­
rült, nem állott jogában, liogya felesége helyett 
ő töltse ki az adatokat, úgyszintén az sem, 
hogy a felesége nevét aláírja.

A bíróság [elmentene a vád alól Kupferstein 
Edét, ellenben az. eljárást Olajos ellen megindí­
totta.

n. luiiu lejtői naiaios égési 
sebeket szenvedett egy kis 

gyermek
Gondatlanságból okozott emberölés vétségé­

vel vádolva került a törvényszék elé Nagy Sán­
comé berettyóujfalusi lakos.

Nagy Sándorné leányának Nagy Erzsébetnek 
gyermeke született, akit Debrecenben szolgáló 
^agy Erzsébet az anyjához vitt gondozás vé- 
Kutt. A múlt év novemberében Nagyné tejet for­
ralt a kisgyermeknek. Amidőn a tej felforrt, 
vgy csuporba töltötte és odaadta' a kisleány­
nak. Az panaszkodott, hogy a tej nagyon forró, 
mire Nagyné kivette a kezéből és letette a pad­
kára, hogy az hűljön. Közben vendégei érkez­
tek és elment velük beszélgetni. A gyermek 
Inába várta be a nagyanyját, hogy az odaadja 
imki a tejet, mert az a vendégekkel való tár- 
sa!gás közben cl is felejtkezett róla. A húsz 
hónapos kislány megpróbálta maga levenni a 
padkáról a tejei. Felállott egy székre és le­
emelte a tejes csuprot, de amikor le akart szál- 
'‘Hii a székről, elvesztette az egyensúlyát és 

1 leesett a földre. Esés közben a még mindig 
i'irro tej rdömlött a kisgyerekre. Sikoltozásaira 
heroh.aut Nagyné és látva, hogy a kislánnyal 
mi történt, az égés helyeit bekente olajjal. A 
■A ereknek enyhült is a fájdalma és az asszony 
megnyugodott abban, hogy a szerencsétlenség- 
l"»l semmi komolyabb baj nem származik, de 
«Imikor másnap a gyerek egyre jobban kezdett 
s'rni a fájdalmak miatt, elment vele az orvos- 
hnz. Gondos kezelés alá vetlek az »nélkül is 
gyenge szervezem kislányt, de nem sikerült 
"leumvtitenl, a gyermek a súlyos égési sebek 
következtében meghalt.

A bíróság Nagy Sándornét bűnösnek mon­
dotta ki gondatlanságból okozott emberölés 
vétségében és ezért 100 pengő pénzbírságra 

j '*óltc, a büntetés végrehajtását azonban felfüg­
gesztette. Az ítélet jogerős.
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~ Az összes megjelenő szépirodalmi 
Monságok, tudományos és ifjúsági köny- 
ve~® meKÍelené» ut®n azonnal kaphatók 
* Debreceni Független Újság Kölcsön- 
■ooyv táréban.
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Dréhr Imre lemondott a népjóléti államtitkár­
ságról és valószínűleg Frühwirth Mátyás lesz

az utóda
Budapest, szeptember 29. A mai nap politikai 

érdekességei közé tartozik Dréhr Imre államtit­
kárnak a lemondása. A lemondásról sokan av.t 
állítják, hogy az csupán formalitás, a politikai 
államtitkárnak ugyanis » miniszterváltozás ese­
tén kötelessége felajánlani lemondását. A poli­
tikai körök azonban azt a benyomást szerez­
ték, hogy ez a lemondás nem formai dolog és 
azt hiszik, hogy Dréhr Imre nem fog megma­
radhatni a népjóléti államtitkársági állásban, 
amelyért egyébként megindult a harc a két párt 
között és a keresztény pártnak az a kívánsága, 
hogy az államtitkárságot is ők kaphassák meg. 
Ebben az esetben a legkomolyabb jelölt Früh-

wirth Mátyás képviselő, aki Ernst Sándorral 
közel húsz esztendeje dolgozik együtt úgy a 
politikában, mint a katho'ikus népszövetségben, 
melynek Ernst Sándor a vezérigazgatója, Frilli- 
wirtli pedig a főtitkára. Azt azonban még nein 
leltet tudni, hogy a két párt között Bethlen Ist­
ván gróf melyik oldalra dönti a kérdést, a végső 
szó mindenesetre az övé és azt hiszik, hogy ha 
Bethlen azt kívánja, hogy az egységes párté 
maradjon az államtitkárság, akkor a keresztény 
párt, ha pedig az lesz a véleménye, hogy a 
keresztény pártot illeti, akkor az egységes párt 
fog deferálni az akarata elölt.
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Halálos kimenetelű autószerencsétlenség 
a püspökladányi országúton

Barta Elek gabonakereskedő meghalt 
s kelten súlyosan megsérültek

Borzalmas autószerencsétlenség történt va­
sárnap a püspökladányi országúton. — Barta 
Elek 33 éves körösladányi gabonakereskedő 
autójával haladt Püspökladány felé. Előtte ha­
ladt az országúton Fazekas Balázs 59 éves 
püspökladányi gazdálkodó kétfogatu szekeré­
vel. A lovakat a gazdálkodó huszonegyéves 
Sándor nevű fia hajtotta. Az autó eddig még 
nem állapítható okból belerohant a szekérbe s 
olyan nagy erővel ütközött azzal össze, hogy 

li sodorta az országút árkába. Barta szé­
les ívben repült ki a kormánykerék mellöl 
és összezúzott testtel, eszméletlenül terült 

el az árokban.

Fazekas Balázs és fia is súlyos sebeket szén-
«;• • ♦> ww 4. w 4< ww.;. w.;.w4. w.;. w w4. w4.w4.w4.w4. *4.*

A Gazdasági Egyesölet igazgató választmánya hivatalosan 
állást foglalt Yásáry József kamarai igazgatósága mellett
A választmány körlevélben lordul a társ-

védték. Az országúton a szerencsétlenség után 
egy órával robogott el a debreceni mentők 
betegszállító autója. Az autó vezetője figyel­
mes lett az árokba borult autóra és szekérre, 
leállította a motort és lementek az országutról 
az árokba. A három súlyosan sérült embert 
elhelyezték a mentőkccsiba és elindultak ve­
lük a debreceni sebészeti klinikára. A klini­
kára azonban csak Fazekas Balázst és Fazekas 
Sándort tudták beszállítani, mert útközben 
Barta Elek sérüléseibe belehalt. Fazekas Ba­
lázs bordatörést és zuzódásokat, Fazekas Sán- 
ior pedig agyrázkódást szenvedett. Mindkettő 
állapota súlyos.

körlevélben 
egyesületekhez

A Debreceni Gazdasági Egyesület igazgató 
választmánya vasárnap délelőtt illést tartott, 
melyen Jóim István elnök másirányu elfoglalt­
sága folytán Polgáry István alelnök elnökölt. 
Polgáry alelnök megnyitó beszédében kegyele- 
tes szavakkal méltatta az elhunyt Lánczy Gyula 
pénzügyigazgató érdemeit s indítványára a vá­
lasztmány elhatározta, hogy a< pénzügyigazga­
tósághoz részvéttáviratot intéz s az elhunyt em­
lékezetét jegyzőkönyvében örökíti meg.

/Mivel a polgármesteri megkeresés értelmé­
ben szükségessé vált ménló:eliilvizsgáló bizott­
ság megalakítása, e bizottságba az egyesület 
részéről Polgáry József egyesületi pénztárno­
kot választotta meg a választmány, az ez évi 
dohány-beváltás tartamára pedig a dohánybe­
váltó hivatalhoz gazdaszakértöiil Pásztor Fe­
renc választmányi tagot, helyetteséül Vajda 
István g. e. titkárt küldte ki.

A város főispánja és polgármestere a föld-

oly biztos vállalkozásba, vagy üzletbe, ahol 
100 százalékos fedezetet illetve garanciát 
kapok. Személyes közreműködésem és be­

fektetett tőkém ellenértékéül megfelelő 
haszonrészesedést 

igényiek.
Ajánlatok ,,Biztos existencia“ jeligére kéretnek a kiadóba.

mivclísiigyi uiinisztvi rel tárgyalásokat folytat­
tak iiagyösszégü kedvezményes kölcsön leivé- 
leiéről, amely 11 Hortobágy hasznosítására lenne 
loráitandó. A választmány ezidöszerint a köl­
csön ht fektetésére vonatkozó részletes terveket 
ugyan még nem ismerheti, mivel e tárgyalások 
még csak a kezdet stádiumában vannak, azon­
ban íz. illéséből felkéri a város vezetőségét, 
hogy Hortobágy hasznosítás tervezetének ki­
munkálásához a helyi gazdaérdekeltségeket 
vonja be s e kérdés elintézésénél elsősorban le­
gyen tekintettel a. város vezetőségének a gazda- 
érdekeltségekkel közösen négy évvel ezelőtt el­
fogadott alapelvié, hogy a Hortobágy puszta 
uz állat tenyésztés érdekeli van hivatva szolgálni 
s azt ezen rendeltetésétől elvonni még részle­
teiben sem szabad, továbbá vegye figyelembe a 
város a gazdaközönség jelenlegi helyzetét, te- 
htrbiróképességét s az állattenyésztés jövedel­
mezőségének mérvét. A választmány e gyűlé­
séből felkéri dr. Hailházy Zsigmond főispánt, 
hogy a debreceni gazdaküldöttségnek a minisz­
terelnöki fogadását mielőbb eszközölje ki.

Tárgyalta a választmány a városi közleke­
désügyi szabály rendelettervezetet is, amelynek 
egyes pontjait módosítani kéri.

Végül Űry István választmányi tagnak a me­
zőgazdasági kamarai igazgatói állás betöltése 
ügyében beadott Írásbeli Indítványát tárgyalták, 
melyet « választmány egyhangúlag cliogudotl s 
elhatározta, hogy ez indítvány alapján a követ­
kező körlevelet intézi a társegyesületekhez:

„A kerületi törvényes mezőgazasági érdek­
képviseleteknek, a mezőgazdasági kamaráknak 
megszervezése alkalmából a törvény igen jelen­
tékeny hatáskört ruházott a kamarákra a me­
zőgazdasági érdekek védelme s a földmivelő 
lakosság ügyeinek elöbbrevitele érdekében.

Mivel a kamara működése több vármegyére 
terjed ki, nemcsak a debreceni, hanem az egész 
tiszántúli földmivelő lakosságnak érdeke azt kí­
vánja. hogy a kamara munkássága minden te­
kintetben a gyakorlati élethez igazodjék s hi­
vatása magaslatán álljon, különösen a jelenlegi 
gazdasági válság ideién.

Ennélfogva elsőrangú fontosságú kérdés, hogy 
a kamara igazgatói állása olyan férfiúval le­
gyen betöltve, aki elméleti képzettségén kivid 
nagy gyakorlattal is bírjon, ki a saját gazdál­
kodásában szerzett tapasztalatai alapján győző­
dött meg a gazdálkodás nehéz voltáról s saját sor 
sóban volt alkalma látni, hogy melyek ai gazda- 
közönség sérelmei s mik az,ok a kívánalmak, 
melyek teljesítése a mezőgazdaság helyz.e'én 
segitene.

A debreceni mezőgazasági bizottság a ka­
mara igazgatói állás megiiresedése után egy­
hangú határozattal klmonotta, hogy gyakorlati 
gazdát kíván a kamara igazgatói székébe. E 
határozatra támaszkodva egyrészt, másrészt 
mivel eddigi közszereplése s a gazdaközönség 
érdekében kifejlett széleskörű munkássága ré­
vén a gazdák bizalmát méltán kiérdemelte, a 
Debreceni (iazdasugi Hgyesiilet választmánya 
t gyhangu lelkesedéssel állást foglal Vásáry Jő- 
zsef egyesületi alelnök. felsőházi tag jelölése 
melleti, aki nemcsak az egyesület életében, ha­
nem agy n Tiszántúli, mint az Országos Mező­
gazdasági, Kamarában kifejlett munkdsságiiviü s 
• - országgyűlés hjsöhuzábc.n történt szereidé- 
só’vij is tanúbizonyságot tett a kamura vezetésé 
bei szükséges szeles látóköréről, munka kész,, - 
gerúl. szociális érzéséről s a Tisztimül gaztla- 
társatlalnu: ügyeim k teljes ismeri léről, igv min 
áen tekintetben legalkalmasabb a kerületi me- 
zögazdnsági kamara vezető tisztségére.

Az egyesület választmánya meg van arról 
győződve, hogy Vásáré József megválasztása 
nage előnyt jelentene a súlyos helyzetben élő 
bérlőkre is. mivel nyereség lesz megválasztása 
.1 gazdasági egyesületekre is, mert a Debreceni
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Modern fűzőket
a legolcsóbban készít

FÜZŐSZALON

Gazdasági Egyesület életében kifejtett tizenkét 
évi alelnöki munkássága kellő biztosítékot nyu.it 
arra, hog> ál.a la az egysiileteknek a kamarával 
való megértő együttműködése s z egyesületek­
nek erösbödése várható.“
♦♦♦ 4» 4P «$» <p •$» • 4P 4P

Tabéry Géza Nyíregyházán 
és Debrecenben

Tabéry Géza, az erdélyi magyarság egyik 
vezére apostoli munkát végez, amikor it ma­
gs ar városokkal megismerteti Frdély sze’l: ai 
életét. Mull vasárnap Nyíregyházán, mos: vá­
sárnál Miskolcon tartott előadást. Mindkét helyt 
a város szellemi elitje jelent meg :v. e'őad ásón, 
a város vezetősége a főispán és polgármester­
rel az élén, a tudományos és közművelődé \ 
egyesületek, az iskolák, társadalmi intézmé­
ny ek vezetői. A kivá’ó előadót meleg ünneplés­
ben részesítették. Előadás után a város veze­
tősége az illusztris előadó tiszteletére vacso­
rára gyűlt össze.

Debrecenben dr. Ma goss György és dr. V(t- 
sáry István polgármester hívja meg a város 
közönségét az október 4-én a Déri múzeumban 
tartandó előadásra. Jegyek a Méliuszban kap­
hatók.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

<$»•«$♦•«$♦•<$♦•♦}• • »> •.** s» *s>

Luxus ós mindvnaapi ruhává való

angol szövetek, kötött-szövöttáruk
dús választékban

MOSKOYIÍS JÓZSEF
dús választékban

úri szabó iinmzAmTO TÓ70UD divatkereskedő 
Telefon 11-72. PIAC UCCA 41.

Dr. Kardos László előadása 
Babits Mihály ról

Fényesen sikerült a ina(jántiszlviselők egye­
sületének első idei kulturális előadása

KEDD, szeptember 30.
Budapest. 9.15: Graniofonhangverseny.
9.30: Hitek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Viz 

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templom­

ból, időjárásjelentés.
12.05: A rádió házik var tel tjének hangver­

senye.
12.25: Hitek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
2.30: Hirek, élelmiszerárak.
3: Piaci árak, árfolyamhirek.
3.30: A „Tündérvásár" meseórája. 1. Baba 

szépségverseny. Igaz történet. Irta és felol­
vassa: Altay Margit. 2. Margit néni üzenetei.
3. Mese. Irta és felolvassa: Tcrökné Kovács 
Hermin. 4. A Tündérvásár rejtvényei. 5. Mar­
git néni üzenetei.

4.45: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, 
hirek.

5: A Magyar Cserkészszövetség előadása.
1.30: Szalonzenekari hangverseny. Karnagy: 

Bertha István.
6.30: Francia nyelvoktatás.
7: A Rádió Élet félórája. ,,A rádió sajtója 

és közönsége."
7.25: A ni. kir. Operaház előadásának is­

mertetése és az előadás szinlapjának felolva-

7.30: A m. kir. Operaház előadásának köz­
vetítése. 1. ..Seherezade." Balett 4 képben. Ze­
néjét szerzetté Rimsky-Korsakow. Szinre al­
kalmazta: Rékai András. Vezényli: Ferencsik 
János. 2. ,,A csavargó és királyleány.” Dalmű 
1 felvonásban. Zenéjét szerzetté: Poldini Ede. ! 
Vezényli: Berg Ottó.

A Seherezade előadása után: Ügetőverseny 
eredmények.

Az operaelőadás után: Pontos időjelzés, idő­
járásjelentés, hirek.

Majd: Id. debreceni Kiss Béla és cigány­
zenekarának hangversenye.

Külföld.
Bécs. 11: Zenekar. 1.10: Gramofon. 3.20: 

Zenekar. 8.20: Hangverseny. Utána: Könnyű 
gramofonzene.

Berlin. 4.30: Zene. 6.30: Zene. 7: Hangver­
seny. Utána: Jazz-band, majd: Hangverseny.

Kassa, 11.30: Gramofon. 12.30: Zene. 5: 
Jazz. 6.50: Sárosi félóra énekkel. Utána Prága.

Prága. 11.15: Népdalok. 12: Zene. 7.20: 
Operaelőadás. 11: Óraütés. harangszó.

Varsó. 4.15: Gramofon. 6: Zene. 7.35: Gra­
mofon. 8.15: Könnyű zene. 11: Tánczene.

4»«$♦m**1*m> «$♦ 4P v %♦ 4P «$» 4P ♦> 4P ♦>

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

OÉGENFELD TÉR 4. SZ.
TEMETÉSE

Köhalomszéki Halmágyi Kádár Istvánná, 
született Császár Mária életűnek 77-;k évében 
elhunyt. Temetése f. hó 30-án délután 3 ura­
kor lesz Dégcnfcld tér 2. számú háztól a rom. 
hath egyház szertartása szerint tartandó be­
üzemelés után a Kossuth uecai sirkertlu .

A debreceni magántisztviselők egyesülete, 
eddigi, szinte már hagyománnyá vált szokását 
folytatva, az idén is kulturális előadássoroza­
tot rendez. Az előadásokat, amelyeket ebben 
a szezonban még rendszeresebben óhajt meg­
szervezni az egyesület vezetősége s amelyeket 
a tagokon kívül bárki látogathat, Thaly Kál­
mán uccai székházukban rendezik a magán- 
tisztviselők. Vasárnap délután volt az első 
ilyen előadás s ez alkalomra teljesen megtelt 
a csinos előadóterem.

B o r o s s Irén, az egyesület agilis alelnöke 
rövid bevezető beszédben fejtegette a kulturá­
lis előadások célját. A tetszéssel fogadott 
megnyitó után dr. Kardos László tanár, az 
ismert nevű kritikus tartott előadást: Babits- 
viták címen.

Dr. Kardos László előadói képességeit a 
debreceni kulturális ünnepségek dobogóiról 
jól ismeri a közönség, de az a higgadtan 
tiszta logikával fejtegető és mégis lírai hevü- 
letü, filozófiai komolyságu és mégis szellemes 
előadás, amelyet vasárnap tartott, talán még 
fölülmúlta a várakozásokat. Már maga a mód 
is, amellyel ezt a látszólag csak irodalmi 
Ínyenceket érdeklő témát általános érdekűvé 
fejlesztette, a legnagyobb mértékben fölkel­
tette a közönség érdeklődését. Az előadó tu­
lajdonkép csak annak az eldöntésére vállalko­
zott, hogy baloldali, vagy jobboldali iró-e 
Babits Mihály, de e kérdés keretében több ál-

I oldali politika és a baloldali szellemiség 
problémáját, fényes dialektikával választva 
szét egymástól e két szinte azonosnak látszó 
fogalmat. Megállapította, hogy Babits Mihály, 
mint magánember, vagy mint közéleti szereplő 
nem igazságtalanul marasztalható el a jobb- 
oldaliság vádja alapján, de művészetében, köl­
tészetében mégis a legtisztább baloldali szel­
lem s ezután áttért annak a megfejtésére, hogy 
mi lehet Babits életében e kettősség oka. Az 
előadó szerint Babitsot az őseitől, családjától 
öi okolt hagyományok, a környezet Ízlése és 
szokása, talán a vér szava is jobboldali, elő­
kelőén konzervatív egyéniséggé predesztinál­
nák, ha éppen az, ami benne uj, az a szellem, 
vagy lángész, amit az isten lehelt beléje, nem 
tenné tipikusan baloldali, határtalanul szabad 
lélekké, hogy ki mit tart fontosabbnak: a ter­
mészet, a környezet, a szokás, a vér vak tör­
vényeit, vagy az öntudatos, a látó lelket, amit 
az úristen adott. „Én az úristen párt­
ján vágyó k", fejezte be fejtegetéseit a ki­
váló előadó, akit hosszasan megtapsolt a lel­
kes és hálás közönség.

A nagysikerű kezdet után bizonyára még 
nagyobb kedvvel folytatja munkásságát az 
előadássorozat rendezősége. Mint értesülünk, 
legközelebbre, október 19-ére olyan előadót, 

i sikerült megnyerniök, mint Boross Ferenc, 
a kiváló iró, aki a legmodernebb olasz iroda­
lom ismertetésére vállalkozott.

talános érdekű problémát vetett föl. így bal-

Óriási részvét mellett temették el 
Lánczy Gyula pénzügyigazgatót

Többezerföuyi tömeg részvéte kisélte ma 
utolsó útjára L á u c z y Gyula miniszteri ta­
nácsos. debreceni pénziig}, igazgatót. Az impo­
záns temetésen megjelentek Debrecen város. 
Hajdú megye, Bihar és Szabolcs vármegye 
hivatalos köreinek vezető egyéniségei és a 
törvényhatóságok társadalmának kiválóságai. 
A gyászba bor ti It család előtt számosán fejez­
ték ki személyes, vagy átiratban és távirat­
ban mély részvétüket. K ó v ó d y Istv.*n pénz- 
iigyigazgatólielyelles vezetésével ott volt a 
temetésen a debreceni pénzügyi igazgatás 
egész személyzete, de nagy küldöttségekben 
képviseltették magukat a debreceni pénzügy- 
igazgatóság alá tartozó összes állami hatósá­
gok is.

A ravatalt a pénzügyigazgatóság előcsar­
nokában állították fel, ahol a virágok és kö­
szönik tömege borították el a koporsót, amely 
körül a pénzügyőrség fegyveres disz őrsége 
állott. A pénzügy’igazgatóság kupolacsarno- 
k ban délután négy órakor kezdődött meg a 
temetési szertartás. Itt Kóródy István pénz­
ügyi főtanácsos, pénzügy igazgatóik K ettes, a 
pénzügyigazgatóság vezetője búcsúztatta a ha­

lottat a következő meghatóan szép gyászbe - 
széddel:

Be végeztéiét ti
Szivet facsaró látvány a munka és szorga­

lom inkarnációiának, a magyar tisztviselő 
érintetlenségét, intakt becsületességét a leg­
magasabb tökélyig fejlesztett embernek az 
egyedül csak árván hagyott önfeláldozó hit­
veséért, osztatlan mélységes szeretettel sze­
reiéit gyermekiért, a gyászosan szétrombolt 
hazáért, a szivjósággal párosult atyai gondos­
kodásával körülvett kartársaiért dobogó ne­
mes szívnek sirbaszállása.

Lángoszlop volt, ki előttünk járt pél da adá­
sával, emberszeretetévcl, kartársainak aláren­
deltjeire gyakorolt utolérhetetlen nevelő há­
lásával, aki példájával mutatta, hogy miként 
kell hazánkat, nemzetünket szolgálni, sokszor 
elmondott saját szavaival élve:

„Én azt tanultam meg, hogy hogyan nem 
szabad szolgálni“.

Az a lángoló hazaszeretet, mely lelkében 
élt, elárvult nemzetének talpraállitására a cé­
lozta erejét, azt az erőt, melyről azt hitle 
örökké tartó s nem törődve az alattomos kór-
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Lánczy Gyula koporsóját templomi szertárt ás után a gyászkocsira teszik, 
mögött fiai haladnak.

A koporsó

rab mely szemünk láttára rombolta hatalmas 
szervezetét, felőrölte önmagát összetört házi 
iának uiiáép.tése nagy akarásában.

A világtörténelemben is legsúlyosabb \\, 
es ■ tendö alatt végzeti testet, lelket öl,7 
kajának tanúi e falak.

biz esztendő nagy idő a tisztviselő 
ben még akkor ts, ha mint egyszerű jjßosz. 
lo t munkás végzi feladatát, de a súlyos gon. 
lókkal teli felelősségteljes vezető munka 
még a legtökéletesebb munkát adó munkatár­
sak élén is oly feladat, mely szüntelen, pj|lc. 
né - nélküli munka mellett felőröli a szervező
let.

() ezzel nem törődve, gondterhes intelme­
ink ellenére csak a célt látta maga elüti; bol 
dogitani, építeni, helyreállítani azt a niagvir 
éietet, melynek lerombolta tása államlőv- 
emésztette lelkét.

Óh hogy szerette n szülőföld nélkül ma­
radt magyar testvéreit!

Könny csillogót szemében, amikor őseik sir 
rögétől el üldözött székely testvéreiről, vagv 
a szőkébb haza nélkül maradt felvidék mene­
kült magyarjairól beszélt. Óh nremivire
vágyott uihő! együtt látni Magyarország szét. 
esett darabjait.

Áldott lelkű jó főnökünk!
Búcsúzunk tőled e falak között, munkás, 

súgod s makulátlan családi otthonod e szín­
helyén!

j Beszédét, amelyre mindenkinek szemébe 
könyök szöktek igy fejezte be:

Szivünkből fakadó imádságunk jusson el a 
Mindenható jó Isten zsámolyához, hogy ér­
demeidért adja meg Neked az örök világos­
ságot s az utolsó napon a boldog feltámadást, 
oly hőn szeretett családodnak s nekünk, kar­
társaid és munkatársaidnak pedig a benned 
örökké élt mélyen vallásos lelked igaz hite 
alapján megnyugvást és vigasztalást -- Ámen!

A kupolacsarnokból a koporsót a Nagy­
templomba vitték, ahol a Városi Dalárda 
gyászén eke után Balt a z á r Dezső püspök 
mondott szivbemarkofó, meghatóan szép imát 
ezután gyászkocsira tették a koporsót, ame­
lyet Kóródy István pénzügyigazgatóhelyettes 
vezetése alatt Debrecen város és három vár­
megye pénzügyi igazgatási tisztviselői kara s 
a résztvevők óriási tömege kísérte-

A Kossuth uccai temetőben a sírnál dr. 
Révész Imre lelkész, egyetemi tanár inon-1 
•Jött szép és megható imát, majd pályatársai 
nevében dr. V a j t h o Lajos pénzügyi segéd j 
titkár költői szépségekkel teli megható be­
szédben búcsúzott volt főnöküktől.

A koporsóra a következő felírással küldtek 
koszorúkat:

Imádott édesfapukánknak: Kicsjny anyád, 
Pisti és Gyttszi. Hálás szeretettel: Anyus 
és Juci. — Feledhetetlen Főnökének el nem 
múló szeretettel: Magyar királyi Pénzügyigaz­
gatóság tisztikara és személyzete. Mély­
séges részvéttel: Debreceni Forgalmi adóhi­
vatal. Kegyelettel: Bihar és Hajdú vár­
megye Pénzügyőri Tiszti és Altiszti kara. 
Legjobb sógornak és keresztapának: 'Körös 
család. Utolsó üdvözlettel: Czeglédiék-

Kedves Gyulánknak: Vilma és Kálmán. 
Mélységes fájdalommal: Debreczeni, hajdnbö- 
szörményi, Hajdúszoboszlói, berettyóújfalui, 
derecskéi és sarkadi m. kir. adóhivatalok al­
kalmazottjai. Szeretettel ió pénzjügvigaz- 
gatóukiiak: M. kir. pénzügyigazgatóság mel­
le rendelt számvevőség tisztikara. igaz ba­
ráti szeretettel: Kcrcsztury Gyula és családja,

Kegyelettel: Bácsbodrog vármegye pénz­
ügyőrsége. Isten veled drága testvér: Jó­
zsi és családja. Dr. Széky Antal: őszinte 
részvéttel. Örök hálával és szeretettel: a 
Tremba család. Fmlékét hálás tisztelettel 
őrzi Szaka ts Mózes és neje. Emlékedet 
szeretettel őrizzük: Orbán család. Róri 
örök szeretettel: özv. Kovács Károlyné és 
családja. Kegyelete jeléül: Városi adóhiva­
tal segélyző egyesülete. — Szeretett testvé­
rünknek : Mariska. Béla és családja. A/ 
igaz barátnak szeretetünk jeléül: Balogh He­
es családja. Őszinte részvéttel: M. kir. iá- 
vámhivatal. Forgalmi adóhivatal Berettyóit!* 
iáin. Igaz szeretettel: v. Nagy Pál és csa­
ládin.

Feliratos csokorszallagok: Apukának szere­
tettel: Kicsi. Méh bánattal: MedvcgV Ele­
memé. Mély részvéttel: Snrayné és leány a 
Igaz szeretettel: Janka Dezsöék. A 
gazdának: Mariskától. Gyula bácsinak 
Morzi és Pista.

Kifogtak Debrecenben egy nyíregyház11 
tolvajt. A debreceni rendőrség vasárnap 1 
fogta Komolai Zoltán napszámost, aki 
egyházán betöréses lopást követett el és !)r 
ccnhu szökött. A tolvaj napszámost a debt* 
ccni rendőrségről kihallgatása után átkiih
a nyíregyházai rendőrkapitánysághoz
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Miért
jár kitérdelt nadrágban, mikor 
Hrabéczy olcsóin kivasalja ? ^

Fordulat állóid he 
a Trnka malom 

csődügyében
A Trnka malom nagy port felvert csödiigye 

most ni fordulathoz érkezett. A csőd megindí­
tása óta ugyanis a malom szüneteltette tizemét, 
most azonban a malom volt alkalmazottaiból 
alakult társaság bérbe vette a malmot és egy­
heti kötelezettséget vállalt arra, hogy a malom 
belsőberendezését kijavítja és a malom telepét 
gondosan kitisztítja, hogy Így a1 malom élelmi­
szerüzem követelményeinek megfelelő, kifogás­
talan állapotban legyen. Frtesülésümk szerint a 
Trnka malom hitelezőinek túlnyomó része 
örömmel fogadja ezl a’ megoldást, egyrészt 
azért, mert ezáltal a malom belső berendezése 
további e'értékteleuedésíől meg lesz mentve, 
másrészt pedig azért, mert a malom üzemké­
pességéről az utóbbi hónapokban rendkívül ked­
vezőtlen hírek terjedtek el. amelyek a malom 
értékesítését valósággal lehetetlenné tették. A 
malom iizembehelyezése tehát nem csupán a 
bérleti összeggel szól a hitelezők javára1, ha­
nem azzal is, hogy az üzembehelyezés ténye 
lényegesen meg fogja könnyíteni annak a bi­
zottságnak a feladatát, amely a malmot eladni 
szándékszik.
*« »❖«

A Zenekedvelők Köre tagjainak 
száma meghaladja a félezret
A Zenekedvelők Köre közzétett programja, 

mely nívójában még az eddigi koncerteket is 
meghaladja, a közönség széles rétegeit mozgatta 
meg. Dacára a nehéz gazdasági viszonyoknak, 
eddig félezernél több tag jelentkezett, Így a 
Kör Debrecennek legnépesebb kultnregyesülete.

fiva Liebenberg, a berlini opera tagja, Gulp 
Julia méltó utóda, a legjobb európai dalénekesnő 
ma Budapesten két éve hangversenyezett elő­
ször. lebilincselő megjelenése, páratlan előadó- 
képessége és könyörii mezzoszopránja diadal­
mas sikert arattak. Bartók Béla a magyar ze­
nének és zeneszerzésnek világszerte elismert 
reprezentánsa, nincs zeneileg müveit ember a 
földön, a-ki Bartók nevét ne ismerné. Mint pia­
nista is a legelsők közül való. A drezdai vo- 
nósnégyes tavaly kis hangversenyen szerepelt, 
úgyszintén Hermann Schey énekművész is és a 
debreceni zeneértők elitjének kívánságára lép­
nek fel a bérleti hangversenyen, mely a szezon 
egyik legszebb estjének Ígérkezik. Anna Mária 
Ongliehnettl, a milánói Scala világhírű művész­
nője, akinek hangját az amerikai gramofonle­
mezekről ismeri a közönség, ezúttal először jön 
Magyarországra a Metropolitain operában nagy­
sikerei titán, ahol ezer dollárt kapott egy fellép­
téért.

Végül Hubcrmann Broniszláv, akit évek óta 
vár a debreceni közönség, fog februárban ját­
szani (IV. bérlet). Hubermami ma Krcislerrcl a 
világnak legelső hegedűse. Budapesti hangverse­
nyére egy jobb jegy annyiba kerül, mint a 
Zenekör egy évi bérlete! A Kör az öt világhírű 
művészt mégis szerzödtetlc, mert bízott közön­
ségében, A jelentkezés imponáló száma mutálja, 
hogy a jó program mindig nagy közönségei 
vonz.

A régi tagok jegyei még október 1-én kivált­
hatók, attól fogva a régi helyeket nem tartják 
fenn.

A debreceni kollégium 
október 2-án, csütörtökön 
reggel 9 órakor az ügyé 
szí hivatalban többrendbeli 
ingóságot nyilvános árve­
résen fog értékesíteni. El­
adásra kerülnek arany és 
platina ékszerek (óra, lánc 
gyűrű, ezüst evőeszköz stb) 
továbbá különféle kisebb ér­
tékű tárgyak.

Rendkívül elegáns bolyhos kalapok P 9'50
és szebbnél szebb nyakkendők

FRANK IMRÉNÉL, Arany Bika épület.

/
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A Debreceni Független Újság vasárnapi szá­
mában közölte dr. Vas dry István polgármes­
ternek Debrecen város tehetősebb lakosaihoz 
intézett felhívását, amelyben a polgármester az 
inségadó céljaira önkéntes felajánlásokat kér. 
Debrecen társadalma megértéssel sietett eleget 
tenni a polgármester felhívásának s az első 
napon már egész sereg levél érkezett a polgár- 
mesteri hivatalhoz, adományokat jelentve be. A 
legmegbi.'tóbb, hogy egészen szegény emberek 
is sietnek felajánlani az ö viszonyaikhoz ké­
jest mért összegeket s akadt olyan, aki sze­
génységére hivatkozva havi egy pengőt aján­
lott fel. hangoztatva, hogy szívesen teszi, mert 
érzi. hogy mindenkinek adnia kell erre a célra.

Az első napi felajánlásokból 2411 pengő folyt

Haj duvármegye kisgyülése elfo­
gadta az 1931. évi költségvetést,
amelynél 171.765 pengő deficit mutakodk
A nyugdíjalapnál 239.000 pengőt kell községi 

hozzájárulással fedezni
Hnjdnvávmegye kisgyülése hétfőn délelőtt 

Rásó István alispán elnöklésével ülést tartott, 
amelyen dr. Nábráczky Béla főjegyző terjesz­
tette elő az alispán időszaki jelentését. Ebben 
kegyelete:, szavakkal emlékezett meg Vass Jó­
zsef népjóléti miniszter, valamint Csiba 
András, Harcsarik Géza és Várady Géza tör­
vényhatósági bizottsági tagok haláláról. Az al­
ispán ezután beterjesztette a közegészségügyi 
viszonyokról s; óló május augusztus havi je­
lentését. amely szerint ezidő alatt a vármegye 
területén 1887 gyermek született, halva sziiD-

tett 64, meghalt 1064 egyén, igy a természetes 
szaporodás 759 lélek volt. A gvmőkórban 137 
egyén halt meg, úgyhogy minden nyolcadik 
halott gümőkórban szenvedett ki. A Stefánia- 
szövetseg Vamospércsen uj védő intézetet ál­
lított fel, amelynek támogatására az alispán 
nyolcezer pengőt utalt ki. Örömmel emlékezett 
meg a jelentés arról, hogy Görgey Márton 
tisztifőorvos odaadó munkájának eredménye- 
képen a bodai golyvások 82 százaléka meg­
gyógyult és Tiszacsegén 92 százalékos gyó­
gyulás mutatkozik.

Az Okleveles Gyógyszere?
Királynőben

rek OrSZa 
rendezett banke

* r, ;i!rtének 
résztvevő'

közgyük 
inek egy

éae alkalmából 
csoportja.

az Angol

Két világhírű oceánrepülő: Ven Gronau és Kohl kapitány.
♦'«»<$><*>♦ «*<}>«►

Első napon 2411 pengőt küldtek be a polgár- 
mesterhez a munkanélküliség enyhítése 

érdekében indított akcióra
be, amelynek megosztása a következő:

A 1LBE havi 1500 pengő, dr. Vásáry István 
polgármester havi 150 pengőt, a Debreceni EU" 
Takarékpénztár tisztviselői kara havi 160 pen­
gőt, a Debreceni Helyi Vasút és a Nyírbátori 
Helyiérdekű Vasút tisztviselői kara 309—300 
pengő havi segélyt, (iái Samu igazgató 30 pengő 
havi segélyt, Balás Károly kormányfőtanácsos, 
MÁV üzletigazgató havi 100 pengőt, a Népszö­
vetségi Hitelszövetkezet havi 10 pengőt, Parcn- 
tézy Lajos igazgató havi 10 pengőt, Ecnyvessy 
Miklós havi 1 pengőt, az Antóforgalrni rt. havi 
50 pengőt, a részvény társaság igazgatója Bleyer 
Andor havi 50 pengőt, ezenfelül egy helyiséget 
ajánlott fel.

A GAZDASÁGI VISZONYOK 
ROSSZABBAK.

A mezőgazdasági viszonyokról megemlítette 
többek között a jelentés, hogy az idén a vetés- 
területek nagysága a vármegye területén a kö­
vetkező volt. Búza 102,082, rozs 12,159, árpa 
1 u,vz,/, zab 6.597 katasztrális hold. A termés­
ei edmenyek azonban a kedvezőtlen időjárás 
miatt nagyon megromlottak. A kukoricamoly 
u tasa az egész vármegye területén folyt, azon­
ban a tengeritörésre való tekintettel az alispán 
felhívja a gazdaközönséget, hogy a csutka 
szárát egész a gyökérkoronánál vágják le, ne­
hogy abban a pille kitelelhessék. A tejszövet­
kezetek megalakítása több helyen megtörtént, 
a hússertés akciót a minisztérium csak jövőre 
akarja folytatni, azonban az alispán óva inti a 
gazda közönségét, hogy a kitünően bevált ma­
gyar mangalicát hússertésekkel cseréljék fel. 
A gazdák helyzete egyébként vármegye szerte 
igen súlyos, különösen az alacsony termény­
árak és magas közterhek miatt.

A LEVENTEÜGY.
Elismeréssel emlékezett meg a jelentés a 

levente ügyről. Hajdú vármegye területén ma 
a céllövészetben és egészségügyi szolgálatban 
az ország legelső csapatai működnek. Különö­
sen szép eredményeket értek el Hajdúböször­
ményben, ahol még a tanyai csapatokat is 
megszervezték. Hajdúböszörmény kétezeröt­
száz leventéje a legjobb gondozás alatt van. 
Annál rosszabb a helyzet Hajdúszoboszlón, 
ahol a mulasztások 60—70 százalékot is elér­
nek. — A vármegye területén egyébként 25 
egészségügyi járőrt szerveztek, amely .k kitü­
nően látják el a mentő szolgálatot, illetőleg az 
első segély nyújtást.

NEHEZEN FOLYNAK BE 
A KÖZADÓK.

Az alispán megemlékezik ezután arról is, 
hogy a vármegye pénzügyi helyzete igen sú­
lyos. A közadók igen nehezen folynak be. En­
nek következtében a közsé ;tk is tartoznak a 
vármegyei hozzájárulással Tavalyról 178.000 
pengő hátralék maradt fenn, amely az tzévi 
előii ássál együtt 483.009 peigőre emelkedett. 
Ez a közel félmilliói összeg már is esedékes 
volna, azonban eddig csak 120,000 pengőt fizet­
tek be belőle, úgyhogy a tényleges hátralék ez- 
időszerint 363,000 pengő. A vármegyei köz­
munka előírás 308,000 pengőjéből csak 138,000 
pengőt fizettek be.

A vármegye területén aratási idő alatt 
számbavehető munkanélküliség nem volt.

A kisgyülés az alispáni jelentést egyhangú­
lag tudomásul vette, majd rátért a tárgysoro­
zatra.

A KÖLTSÉGVETÉS.
Ennek legfontosabb tárgya a vármegye 1931. 

évi háztartási költségvetése volt. A háztar­
tásnál 202,030 pengő szükséglet, 30,270 pengő 
bevétel és 171,765 pengő hozzájárulásból fe­
dezendő hiány mutatkozik. A nyugdíjalapnál 
263.281 pengő a szükséglet, 24,000 pengő a 
fedezet, a községek hozzájárulásából tehát 
239,000 pengő fedezendő. A tavalyi helyzethez 
képest általában a kiadások valamit csökken­
tek.

Vitéz Kőszegi Frigyes érdeklődésére kide­
rült. hogy az eddigi öt tisztilegény helyett ha­
tot állítottak be.

irós próbára t<szi az emberek ide­
áéit. A táplálkozás föíelaáala, Itony 
az iát geh t friss erőben tartsa. 
Hányt éle jőtanáesot adnak egymás­
nak az emberek ezen a téren! liny 
azonban bizonyos: hogy a tea a 
eélt nagyszerűen szolgálja.

liármelyik fióküzletünk!) n meg­
találja Ön is az ízlésének megfelelő 
teakeveréket t < a legjobban bevált 
fözőntasitást.

Meinl Gyula R. T,
FERENC JÓZSEF UT 59.
Tclcton 4—93.
TEA SPECIÁLÜZLETE,
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Tiirlia On, hogy Hrabéczy 4 pen- 
I UUJŰ Kőért havonta gondosko- 
d k, hogy Ön egész hónapban fris­
sen vasait ruhában járjon ?

A költségvetést különben vita nélkül elfo­
gadták.

JELÖLÉS ALAPÍTVÁNYI HELYRE.
Az Örkényi vitézi iskolába a vármegye ala­

pítványi helyére vitéz Oláh Miklós dorogi vá­
rományost küldik be.

FELIRATOK.
Bihar vármegye tiltakozó feliratot intézett 

a kormányhoz amiatt, hogy a vizszabályozó 
társulatok a vizszabályozási járulékkal meg 
akarják terhelni a törvényhatósági utakat is. 
Ez egyedül Biharmegyének 60 70,000 pengő 
évi költséget okozna. A kisgyülés elhatározta, 
hogy támogatja a feliratot.

Székesfehérvár megkeresésére tiltakozó fel­
irattal fordulnak a kormányhoz amiatt, hogy 
a kereskedelmi minisztérium hetenként egyszer 
féláru utazást akar engedélyezni Budapestre. 
Kéri továbbá a kisgyülés, hogy a törvényha­
tósági bizottság nehéz helyzetben levő kis­
gazda tagjainak a közgyűlésre féláru jegyet 
adjanak.

A dalosszövetség debreceni kerületét, amely 
a jövő évben dalosversenyt rendez Hajdú­
nánáson, ötszáz pengő támogatásban részesí­
tik.

A BOLETTA.
Abaujvármegye támogatni kért feliratában 

azt kéri a kormánytól, hogy a boletta árát 
vagy emeljék fel hat pengőre, vagy pedig mi­
nimálják a búza árát. Ezzel kapcsolatban tár­
gyalták L. Szabó Imre hajdúböszörményi bi­
zottsági tag önálló indítványát is, hogy a kor­
mány a búzát 25 pengőben minimálja, továbbá, 
hogy a kartelleket, bankokat, a luxuscikkeket 
és az autókat fokozott mértékben adóztassák 
meg. Azt is kéri az önálló indítvány, hogy 
amennyiben a bérlők természetben fizetik a 
haszonbért, akkor a bolettának fele illesse 
meg őket.

Váczy József szerint a bolettát annak kell 
kapnia, aki a földadót fizeti. Ha közösen fize­
tik a földadót, akkor ennek arányában kell 
megosztani bérlő és bérbeadó között a boletta 
hasznát. Gödény Ferenc, vitéz Nagy Pál ny. 
altábornagy, Kőszegi Frigyes és Békessy Jenő 
felszólalása után a kisgyülés elfogadta Abauj 
átiratát, kiegészítve ezt L. Szabó Mártonnak 
azzal az indítványával, hogy a bankokat, 
luxuscikkeket és a kartelleket fokozott mér­
tékben adóztassák meg. — A kisgyülés fél 1 
órakor ért véget.
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Október 3-án kezdődik a Gyors­
íróegyesület ingyenes tan­

folyama
A Debreceni Gyorsírók Társasága mint min­

den évben, úgy az idén is megrendezi egész 
éven át tartó ingyenes gyorsíró tanfolyamát, 
melyen a; legmagasabb fokig képezik ki a gyors­
írókat a legalacsonyabb foktól kezdve. Az idén 
a gyakorló órák október 3-án este hat órakor 
kezdődnek, a női ipariskolában, első emelet s 
számit teremben.

A gyakorló tanfolyamon bárki résztvehet, aki 
már valami keveset tud Írni. Különböző csopor­
tokban történik az oktatás, úgy, hogy akik cse­
kélyebb sebességet tudnak csak követni, azok 
is megfelelő beosztást nyernek.

Azok a városi tisztviselők, akik a korái?’ 
gyorsíró tanfolyamot elvégezték, szintén ez 
a gyakorló órákon jelenjenek meg.

Akik még nem tudnak gyorsírni, a/ok * 
mára november 1-én kezdődik tanfolyam, h 
azonban nem teljesen ingyenes, ihre vonulk - 
zólag felvilágosi fást ad az cgycsii’et titV'r . 
Domb ticca 17. sz. alatt délután négy óráim

Tűzifát, szenet
legjobb minőségben, legolosóbb árakon ajánl úgy vagon tételben, mint felaprózva,

házhoz szállítva

Békési és Lów
Debrecen, Bánífy ncca 4. („Hungária“ malom mellett) Telefonszám 945.

feeA gyakorló órákra isk 
fiuk és leányok csak abban a 
u.ak, ha a gyorsíró tanáruk é 
írásbeli engedélyét elmulatják

ált

ly főnöki:

Török vendégek látogatták ma meg Deb­
recent és tanulmányozták a Hortobágy 

állatállományát
ménes kancaállománya, ugy-Érdekes vendégek érkeztek vasárnap Debre­

cenbe: Ihsan Abidin bey, a török közgazdasági 
minisztérium államtitkára és kísérete. A török 
vendégek európai tanulmányutjuk során jöttek 
le Debrecenbe, hogy meglátogassák a Horto­
bágyon a város világhires ménesét és gulyá­
ját és a gazdasági akadémiát. A török vendé­
geket dr. Veress Géza városi tanácsnok kalau­
zolta. A vendégek az egész délelőttöt kint töl­
tötték a Hortobágyon, itt megnézték a város 
ménesét és gulyáját, utána pedig hosszan időz­
tek a halastavaknál. Az államtitkár és kísérete 
elragadtatással nyilatkozott a látottakról. Mint 
érdekességet, az államtitkár megjegyezte, 
hogy a Hortobágy talaj- és éghajlati viszonyai 
rendkívül hasonlítanak a törökországi, az ana­
tóliai talajviszonyokhoz és megfigyelte azt is, 
hogy a magyar paraszt typusközosséget mu­
tat a török paraszttal. Különösen tetszett az

államtitkárnak 
annyira, hogy

hazaérkezte után javasolni is fogja, hogy 
a török kormány az uj ló vásárlásoknál 
szükségleteit Debrecen város méneséből 

szerezze be.

Délután a vendégek a pallagi gazdasági aka­
démiát nézték meg, ahol Ruffy Vargha Kál­
mán felsőházi tag, akadémiai igazgató kalau­
zolta őket. A vendégek a délutáni gyorsvonat­
tal elutaztak Budapestre.

Ibsen AbiŰin bey egyike az uj Törökország 
legképzettebb és legkiválóbb közgazdászainak, 
akinek az újjáépülő Törökországban jelentős 
szerep jutott. Államtitkársága előtt a sztam- 
buli állatorvosi főiskolában az állattenyésztés­
tan tanára volt és kitűnő nevet szerzett a tu­
dományos világban.

»❖«

Ötven építési engedélyt adott ki a műszaki 
ügyosztály szeptember havában

Debrecen város szeptember havában a kö­
vetkező építési engedélyeket adta ki (első 
név az épittetőé, a második a vállalkozóé): 

Rimniióczy Béla né Komlóssy ut 36. sz. 4
konyha, kamara, veranda, be- 
szoha, előszoba, fürdőszoba,

szoba, előszoba, 
lépő (emelet 
ruhatár).

Csapó Miklós, Erdélyi Mihály köm., Csapó 
Miklós esni. Keleti sor 7. sz. 2 szoba, előszoba, 
konyha, spciz, fürdőszoba, 3 pince.

Borbély Mária, Veres Lajos köm., Bálint 
Lap ti. Hl. sz. Üzlet, 1 szoba, konyha.

Máriás Péter, Töm Imre kőm., Brenyiszkó 
és Nyúlás ucca sarkán. Szoba, konyha és üz­
let.

Gz.v. Kerekes Miklós né. Boitka Lajos kőm.. 
Rugonfalvi u. 3. sz. Kamara.

Nyilas József. Szodrai Ferenc kőm., Töhö­
töm ti. 50. 2 szoba, konyha, kamara, fürdő­
szobát nyári konyha, fáskamara.

Kiss Sándor, Ónodi József .kőm., Budai 
kzsaiás a. 24. Szoba, konyha, kamara.

Lábas Béláué, Tóth Lajos és fiai építőm.. 
Komlóssy u. 4. sz. 5 szoba, cselédszoba, kony­
ha. kamara, hall, előszoba, (pincében) szoba, 
konyha, mosókonyha, fáskamara.

Csorba János, Törő Imre kőm., Kerekes Gé­
za ti. 21. 2 szoba, konyha, előtér.

Bessenyei István. Kozma András kőm., Né­
meth u. 6465/3. h. 2 szoba, 2 konyha, 2 ka­
mara.

Krankovits József, Veres Lajos kőm.. Bö­
szörményi ut 177. Szoba, konyha, kamara, tor­
nác.

Balogh István, Harangozó András köm., 
Nagyszepes 44. sz. Konyha, kamara.

Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet R. T. 
Takács Albert köm., Létai ti. 36. Szoba, 
konyha.

Bogdán Imre, Rá ez. Mihály kőin., Bathári 
Mihály ti. 5. sz. Szoba, konyha, kamara.

Szalui István, Orosz József köm., Basahalom 
14-a. Konyha, kamara.

Szekeres Gyula, Bakos István köm. Jánosi 
ti. 14. Konyha, kamara.

Nagy Sándor, Erdélyi József köm.. Magyar 
ti. !!. Szoba, konyha, kamara, előszoba.

Ujj János, Balia I. és Nagy I. köm., Po­
zsonyi ut. Szoba, konyha, kamara .istálló.

Ifi. Pot a István, Sziics István kőm., Diófa 
u. 13. 3 szoba, 3 konyha, 3 kamara.

Simon László, Ónodi József kőm., Igricz u. 
1. Szoba, konyha, kamara.

Biritiyi Imre, Harangozó András köm., Pe­
rec dűlő. 1. szoba, konyha, 3 kamara, istálló.

Zöld János, I okai Gyula kőm., Lorántffy u. 
.30. 3 szoba, elő-, fürdőszoba, konyha, kamara.

Kiss János, Förő Imre kőin., Szepesi u. 09. 
Szoba, konyha, kamara, folyosó.

Balogh János, Jolii Gábor kőm., Hadházy 
Zsigmond telep. Szoba, konyha, kamara, fo­
lyosó.

Hí
fi 'V .uii

rím

",SsB'i

Cszaki tengeren megkezdődött
I.L.L

a heringfogas. A heringeket csomagolják.

Füzömodell
1931.
amely a legerősebb alakot is 
csinossá teszi, megérkezett a 

Goldstein Karolin céghez, 
Miklós u. S.

Pan vili Sámuel, Ujfalusi József kőm., \0. 
rés ii. 4. (told.) Szoba, előszoba, 2 konyha

Brámer János, Marticzinecz Mihály kőin 
Bellegelő. Szoba, konyha, kamara, előszoba

Klek Imre, Szabó Mihály köm., Miklós u 34 
3 szoba, konyha, kamara, elő-, fürdőszoba.

Daru István, Anduska József köm., Nyíl t, 
98. Szoba, konyha, kamara.

Genus István, Fekete Ferenc kőm., Féle«v- 
házi Tarifás u. 19. 3 szoba, konyha, kamara 
előszoba, terasz, fürdőszoba.

Dien László, Anduska József kőm., Nagy­
csere 2. Szoba,1 konyha.

Nagy Pál, Kiss József kőm., Nyulasi rok­
kant telep. Szoba, konyha, kamara.

Erdőd! Károly, Grósz József kőm., Nyulasi 
rokkant telep, 3 szoba, konyha, kamara, 4 üz­
let.

Asztalos Károly, Szodray Ferenc köm,, Bij. 
szörményi itt 175, Rokkant telep. 2 szolra, 
konyha, kamara.

Székelyhídi Mihály, Kozma András köm., 
Sámsoni ut. 2 szoba, konyha, kamara elő. 
szoba, borozó.

Pócsi Imre, Uifalttssi József kőm., István m.
2 szoba, konyha, kamara, elő-, fürdőszoba.

Asztalos András, Asztalos András köm.. 
Bihari telep. 4 szoba, konyha, kamara, elő­
szoba, fürdőszoba, terasz.

Titonelli Lajcsiié, Szodrai Ferenc kőm., Tö­
hötöm ue 39. Szoba, konyha, kamara.

Gáli Sándor, Anduska József kőin., Lőcse 11. 
Szoba, konyha, kamara, előszoba.

Takács Imre, Takács Péter kőm., Tengerész 
11. Szoba, konyha, kamara, előszoba.

Tarjány} Józsefné, Bottka Lajos közi., 
Aczél ti. Szoba, konyha, kamara.

Szutor Albert, Szláma János kőm.. Mike- 
pércsi ut .38. Szoba, konyha, kamara, nyári 
konyha.

Csorna Antal, Juhász András köm., Hadházy 
telep. Szoba, konyha.

Kovács Jánosné, Szláma János köm., Köny- j 
vés Tóth K. 23-b. 2 szoba, konyha, kamara ! 
előszoba.

Kocsis Károly, Szikszay Péter köm., Szil- j 
vásujfalusi 11. 2. Szoba, konyha, kamara elő- I 
szoba.

Pokrócz Péter, Szikszay Péter kőm., Sz.il- j 
vásujfalusi ti. 5. Szoba, konyha, kamara, elő- ; 
szoba.

Kalmár Zsigmond, Szabó Mihály kőm., Ku­
ruc 11. 65. Szoba, konyha, kamara, előszoba, j

Váradi Albert, Doma Béla kőm., Szávai ; 
Gyula 2. Szoba, konyha, kamara.

Bállá Károly, Anduska József köm. Kuruc j 
u .43. Szoba, konyha, tornác, 
•♦•♦•♦•♦•«fr*

A Kollégiumi Diákszövetség 
az iskolai évi első összejövetele

Az öreg diákok nyári vakációzásának k 
vége s ismét megkezdődnénk azok a meghitt 
batjársias találkozások, melyek az előzó j 
években annyi kedves és derült órát hoztak | 
a tagoknak. A találkozások ideje ez évben i< j 
mint a megelőzőkben, minden hónap eb" 
szerdájának délután 6—8 órája: helye az An­
gol Királynő étterem külön helyisége.

Ez iskolai év első találkozási alkalma ok­
tóber első napján lesz, mikor a tagokra sok 
fontos ügynek megbeszélése várakozik, nem a 
formális gyűlések szokott száraz kerete közt. 
hanem a bajtársias meghittség bizalmas esz­
mecseréjében. Természetes, hogy a szokásos 
tréfás elő'erjesztések se maradnak el. ami­
ről maid a vezetőség gondoskodik.

Itt említjük meg, hogy a Debreceni TheoL 
giai Fakultást busz évvel ezelőtt végzett L’ 
készek találkozása alkalmából okt. 2-án üv 
után (> órakor a Kollégium dísztermében a ta' 
lálkozók irodalmi estélyt rendeznek melynek 
összes jövedelme a Kán tus javára szolgai. 
Előadók lesznek itt: Debreczeni István szat­
mári lelkész, dr. Nagy Sándor a Kollégium 
gimnáziumi vallástanára, Sz. Szabó István In­
gos i lelkész. Kísérő számok a K nlns é-neD 
vidám ivicnetck és vig szavalat. A beve/v 
beszédet Sz. Kun Béla egyetemi rektor i1- 
tartani.

Mind az október el sei találkozási a, n. uá 
második! irodalmi estélyre felhív.ink a 
figyelmét, kiket n vezetőség szere.v;te

1930 »September 30.
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— Felhős, enyhe idő. A Meteorológiai Inté­
zel jelenti szeptember 29-én délben 12 órakor: 
Hazánkban a Dunántúlon voltak nagy esők. 
mennyiségük jobbára meghaldta a 10—15 mil­
limétert. Móron 20. Kaposvárott 24 milliméter 
volt. Az Alföld nagy részén száraz maradt az 
idő, úgyhogy itt a hőmérséklet a 27 Celsius 
fokot is elérte, mig nyugaton a borultság foly­
tán a maximumok csak 17 19 Celsius között
váltakoztak. Jóslat: Változóan felhős, enyhe 
idő, esőhajlammal.

Kitüntetések. A kormányzó a magyar 
vöröskereszt érdemkeresztjét adományozta 
Vargha Pálnak, a debreceni jótékony nőegylet 
titkárának, özvegy Sas Bélánénak, a debreceni 
Pa trón age-egyesület társelnökének. A kor­
mányzó Papp Judit debreceni lakosnak bátor 
magatartással végrehajtott életmentéséért a 
magyar érdemkeresztet adományozta.

— Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc 
és Kápolnási uccai templomban Jom-Kippur 
ünnepén: Szerdán, crev Jom-Kippurkor gyer­
tyagyújtás délután 5 órakor. Kolnidré kezdete 
pontosan öt óra busz perckor. Csütörtökön 
Jom-Kippur reggelén pontosan hat órakor. 
Tóraolvasás és Mazkir délelőtt tiz órától fé! 
tizenkettőig, Muszaf-ima kezdete fél tizenket­
tőkor. Minchó-ima kezdete fél négy órakor. 
Nciloh ima kezdete háromnegyed öt órakor. 
Böjt vége hat óra öt perc körül. Pénteken 
reggel mindkét templomban egynegyed hét 
órakor. Az elnökség.

— Koznia Miklós levele a polgármesterhez.
Vitéz leveldi Kozma Miklós miniszteri taná­
csos, a MTI elnökigazgatója, most ünnepeire 
közéleti működése tizedik fordulóját. Ebből az 
alkalomból dr. Vásáry István polgármester 
a maga és a városok kulturális szövetsége 
nevében szép levélben üdvözölte a kiváló ju­
bilánst, aki a magyar ügynek itthon annyi 
szolgálatot tett és a külföldön annyi barátot 
szerzett. Koznia Miklós most meleghangú le­
vélben válaszolt s többek közt a következőket 
Írja: , A levélben foglalt meleg vs baráti so­
rok, melyek tiz év munkáját oly szép szavak­
ban méltatják és amelyek a magyar ügyre 
vonatkoznak, végtelenül lói estek. Minden 
munkának legszebb elismerése, ha önzetlen 
és érdektelen helyről, különösen ha súlyos 
egyéniségektől kapjuk meg az elismerést. A 
jóleső bizalom és meleg barátság hathatósan 
fognak segíteni az elkövetkezendő évek mun­
kájában. Őszinte köszönetéin a városok kul­
turális szövetségének is. Magam és vállala­
taim mindent el fogúink követni, hogy a Szö­
vetség közérdekű munkáját a jövőben is tá­
mogassuk. Legőszintéhb nagyrabecsüléssel 
Kozma Miklós.

— öngyilkosságok. R. Nagy Lajos 37 éves 
liajduszováti gazdálkodó a lakásán felakasz­
totta megát és mire hozzátartozói észrevet­
ték, már meghalt. Tettének oka életuntság.

Biró Gábor szerepi földmi vés nyolcvankét 
éves korában az istállóban felakasztotta ma­
gát és meghalt, öngyilkosságának oka gyó­
gyíthatatlan betegsége.

Debrecenben letartóztattak egy miskolci 
kommunistát. A mikolci ügyészségről a deb­
receni törvényszékre szállították Mayer Ar­
nold miskolci magántisztviselőt, aki ellen az a 
vád, hogy részt vett a miskolci kommunisták 
szervezésében és több Ízben izgató beszédet 
»:•,* ti ’>r Prcincszhtager .icK vizsgálóbaó 
vasárnap délelőtt hallgatta ki Mayer Arnol- 
dot és kihirdette előtte az előzetes letartóz­
tatást elrendelő végzést.

— Gyilkol a marólúg. Oláh Imre hajduhad- 
liázi lakosnak másfél éves fiacskája a kony­
haasztalon felejtett maróhtgos csuporból ivott 
és olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy 
meghalt. A vizsgálat megindult annak meg­
állapítására. hogy a felelősség a gondatlan­
ságért kit terhel.

— A mezőgazdasági ingatlanok vagyonvált-
aága fejében fizetendő búza ára augusztusban 
métermázsánként 19, szeptemberben 17. októ­
berben 15 pengő.

Halálozás. Mély fájdalmunkban megtört 
szívvel tudatjuk, hogy forrón szeretett férjem, 
drága jó édesapánk, Vargha János nyugalma­
zott pénzintézeti altiszt, életének 39-ik evé­
ben elhunyt. Felejthetetlen drága halottunkat 
kedden, szeptember 30-án délután 4 órakor 
temetjük a Hunyadi ttcca 3. </áum gvászhá - 
tói a Kossuth uccai temetőbe. El nem múló 
szeretettel őrizzük emlékedet. Vargha .E.mosné 
vs gyermekei.

Ami még nem volt, 
de nem is lesz!

HAVAS
harisnyaház Bádogos u. 1.

Harisnyák:
Női nagyon tartós, minden színben . .............................................1*32
Női cérna, flór, egész finom................................................................... 1.58
Női cérna flór, dupla kötés................................................................... 1.96
Női mosó selyem volt minőség most.................................................. 1.66
Női francia selyem, kis hibával..............................................................1.96
Női ,.viscosa” selyem különlegesség, nem hibás............................ 2.98
Női Bemberg selyem, kis gyári hibás.................................................. 2.48
Női G. F. B. Bemberg selyem, garantált............................................ 3.28
Női gyapjuzott, téli, nem hibás..............................................................1.20
Női gyapjuzott, újdonság.................................................. . • 1*68
Női valódi gyapjú, gyönyörű sziliekben.............................................2.
Női valódi gyapjú, egész finom.....................................................................2.40
Női valódi gyapjú, különlegesség...............................................................2.98
Férfi angol mintás, átszőtt................................................................................1-78
Férfi cérna különlegesség................................................................................ 1.98
Gyermek patent kitűnő minőség 1. szám 45 fill., 05 fill. emel.

„ „ la melé fonalból, í. szám 50 fill., 05 fill. emel.
,, ,, különleges fonalból, í-es szám 88 fill , 08 fill, emel.
,, „ cérna különlegesség 1-es szám 1.28 fill., 12 fill, emel.

Férfi zoknik:
Tartós anyagbő)! minden színben...............................................................0.38
Bolyhos, egész meleg, bevált minőség....................................................0.78
Olyan, mint a teveszőr................................................................................0.88
Teveszőr utánzat, reklámár.......................................................................... 0.98
Cérna flór, mintás, újdonság.......................................................................... 0.88
Cérna flór, mintás, különlegesség...............................................................0.98

Női reform nadrágok:
Egész nehaz atlasz csikós selyem...................................................
Valódi habselyem, egész pici gyári hibás.......................................
Valódi habselyem, belül léli szövés..................................................
Teveszőrbélésü, újdonság...................................................................

1.96
3.58
3.48
2.90

Gyermek reform nadrágok:
Nehéz atlasz csikós selyem................................................................... ^
Belől teveszőr, egész finom....................................................................
Béby külföldi különlegesség....................................................................
Női svájci test trikó, újdonság..............................................................4.80

Kötött áruk:
Női gyönyörű gyapjú oroszka . .
Női gyönyörű gyapjú kabátka . .
Női gyönyörű gyapjú pullower .
Férfi mellény, olyan mint a teveszőr 
Férfi pullower, angol mintás .
Gyermek pullower, gyönyörű minták 
Gyermek kabátka, egész finom gyapjúból 
Svájci sapka, kötött, gyönyörű színek . 
Férfi vagy női gyönyörű gyapjú sál .

9.80
8.80
9.80
7.80
9.80 
4.48 
4.68 
0.96 
1.30

Női, férfi, gyermek keztyü mindenfajta bőr, kötött 
én szövött minőségekben, elképzelhetetlen olcsó

arakban.

Kirakatomat kérem okvetlen megnézni!
A „Havas“ névre ügyelni tessek!

^ | .............................. . || m ....... WHf

A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazot­
tak Egyesülete 1530. évi október 4-én, szom­
baton este (él 9 órától Sas u. 2. szám alatt 
levő egyesületi nagytermében (Lókody-íéle 
te. cm) volt elnökei arcképsorozatát kiegészítő: 
Gyenes Lajos 1894 55; Sesztina Jenő 1895
1905 ; Somossy László 1905 07; Kontsek Kor- 
nél 1907 12 és Mcntze Henrik 1912 15. volt
elnökök arcképcsoportjának leleplezése alkal­
mából ünnepi társasvacsorát rendez. A vacso­
rajegyek legkésőbben október 3-án esti 8 óráig 
kiváltandók az egyesület helyiségében; jegy 
nclkiil a vacsorán nem lehet részt venni. 
Minden irányú felvilágosítással készséggel 
szolgál az elnökség az egyesület helyiségében 
naponként d. u. fél 7-től 9-ig.

A Magyarországi Munkások Gyermek­
karát Egyesülete október hó 5-én, vasárnap 
délután 4 órakor a Munkás Otthon nagytér- 
méhen a munkásgyermekek karácsonyi segély­
alapja javára műsoros délutánt rendez a kö­
vetkező műsorral: 1. a) Munkás üdvözlet; b) 
Miidal. Énekli a Vasmunkások Vegyeskara.
2. Migray: Ispilángi rózsa; Tuba; Kis prole­
tár versek. Szavalja: Bartha József. — 3. Tánc­
trió. Előadják: Geng György, Nagy Jucika és 
Végh L. 4. Éjféli vendég. Párjelenet. Elő­
adják: Nagy János és Kepecs István. — 5. 
Valse Primavera. Müdal. Énekli Nagy István.

6. Dániel, ne bőgj. Párjelenet. Előadják: 
Szabó Böske és Leehr Sándor. — 7. a) To- 
bovzó: b) Vadászok kara. Énekli a Vasmunká­
sok Dalköre férfikara. — 8. Tanulók az isko­
lában. Gyermekjelenet. — 9. Tánc-trió. Elő­
adják: Kepecs István, Herskovits Hermann és 
Herskovits László. 10. Ady-versek. Sza­
valja: Faragó Endre. — 11. Kuplek. Előadja: 
Végh Lajos. — 12. öngyilkosok. Tréfa. Elő­
adják: Vedres Lajos, Herskovits László, Kál­
lai József. A táncszámokat betanította: Ko­
vács Domokos tánctanár. Belépődíj szemé­
lyenként 50 fillér. Számozott jegyek előre vált­
hatók az Általános Fogyasztási Szövetkezet 
üzleteiben, valamint a Munkás Otthon titkári 
irodájában.

Az OMGE nyíregyházi gyűlése. Nyíregy­
házán az OMGE vándorgyűlést tartott, ame­
lyen Debrecenből Meissner Károly, a mező- 
gazdasági kamara titkára is megjelent.

- Énekiskola. Hoór Tcmpis Erzsébet ze­
nede! énektanárliő szabadságáról haza érke­
zett és megkezdte az, énckoktatast a zenedé­
ben. Amilyen elismert és kiváló, mint hatig- 
versenyénekesnő, olyan elismert és kiváló 
Hoór Tempis Erzsébet, mint pedagógus, aki­
nek egyre szaporodó tanítványainak sz ina és 
azok haladásai dokumentálja a nagyszerű 
módszert, amellyel a tanárnő tanít. Az ttj tan­
évben magán-én ekénnkat rendszeresített Floor 
Tempis Erzsébet és aki eziránt érdeklődik, 
az. a tanárnőt vagy a zenedében, vagy a W' 
vészkor! uccai városi bétliázbatt levő lakásán 
keresse.

— Elgázolták a lovak, faragó Lajos hajdú­
ba gosi lakos tegnap szekereit bejött Debre­
cenbe. Amikor a Mi képér esi útra ért, leszállóit 
a lovait megitatni. Abbau a pillanatban egy 
uui.'. bábuit cl a kocsi mellett sebes iramban. 
A lovak megijedtek a mellettük elrobogó 
autótól és elragadták a szekeret. Vág tatás 
közben a lovak elütötték Jószai Lajos gazda­
sági cselédet és keresztül rohantak rajta 
lószai 1 íiiost mentők részesítették első se- 

1 gél,\ ben. Majd beszállították a sebészeti kli­
nikává, ahol kezelés alá vették. Fején és vál­
lán szenvedett súlyosabb sérüléseket. Állapota

fiin •.to per a megvadult bérkocsis!, 
miatt. Gondatlanságból okozott súlyos testi- 
ser léssel vádolva állott a tövvviiysxvk ebet 
K o Y á c s Ferenc debreceni bérkocsis. A mail 
,;-v október IS-ált történt, hogy a Kovács lova 
a Piac uccai bérkocsi állomáson megijedt egy 
arra haladó autótól és elragadta a kocsit. 
Kovács, aki néhány társával távolabb beszél- 
v.eteii, ulár.arolnint és sikerült is megingni a 
lovat, azonban megbotlott vs elvágódult. A 
megvadult ló tovább rohant a forgalmas út­
vonalon. Ugyanakkor a Piac ucca 41. számú 
házból kerékpáron jött kifelé Zeke Andres 
kifutó fitt, akit a megvadult állat felbori tett 
i'y kére -/in! rohant rajta. Zcki súlyos sérülő■ 
süket szenvedett, amelyek hetek múltával 
gyógyullak meg. A bíróság előtt Kovács az­
zal védekezett, hogy <"> megfogta a szaladó 
lovat, de az öt is felborította, >öt kereszt d 
inonr ruha és csak a s/crcncses véletlennek 
köszönheti, boy nem szenvedett sérüléseket. 
A tanuk egy része azt vallotta, hogy Kovács 
szaladt iigvan a kocsi ut n. de nem éne utói. 
sőt még kantár sem volt a lovon. másik 
lés v a tanuknak pedig megerősítette a Ko­
vács \ a bánás l. A bit óság a tanuk cl’etvé vs 

vallomása fo!\táu nem tudott dönteni és újaid) 
tanuk meg idézését rendelte el és a targ\ mást 
elnapolta.

Millilitert, uz'ivtbvrendeézs készít l.u-z- 
tig asztalosmester. Eötvös ucca . le 
lefon 17 97.

1 tér L tutik*
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A Ilii es 3 éves inén: Alba, a nagy német 
\ erseny győztese. 1 réniiig közben lábát 

törte s agyonlőtték.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

Tiszántúli Ipar és Kereskedelem, a
Tiszántúl egyetlen közgazdasági hetilapja 
legújabb számának vezető helyén Pisszer 
János nyíregyházi építőmester, kamarai 
tag nagy figyelmet érdemlő cikkét közli a 
Magyar Plétröl. Bállá Jenő debreceni épí­
tési vállalkozó az építőiparról szóló tör­
vénytervezettel foglalkozik. Közli a lap azt 
a miniszteri leiratot, amely felsorolja, hogy 
kire vonatkozik a kézmüvesiparosokat a 
forgalmiadé alól mentesítő rendelet? Is­
merteti Szolnok város érdekes mozgalmát 
az idegenforgalom fellendítése érdekében, 
valamint a Duna-Tisza csatorna megépí­
tésére irányuló akciót. Közli az összes 
tiszántúli versenytárgyalási, szállítási, pá­
lyázati hirdetményeket, versenytárgyalási 
eredményeket, az összes munkaalkalmakat, 
keresti lehetőségeket, elektrifikálási, köz- 
gazdasági híreket stb. A Tiszántúli Ipar és 
Kereskedelem nélkülözhetetlen minden 
tiszántúli iparosnak, kereskedőnek, vállal­
kozónak, üzletembernek stb. Szerkesztő­
ség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac u. 81. 
Olvassák az egész Tiszántúl, hét várme­
gyében.

Orvosi hír. Keller Ferenc dr. egyetemi 
magántanár, belklinikái adjunctus rendelőiét 
Piac ucca 10. sz. alatt megnyitotta. Rendel 
belbetegeknek délután 3—fél 5-ig.

— A világhírű Meinl-kávc eszmé­
nyien finom, teljes aromája kiválóan 
érvényesül cégünk különlegességében, 
a mi kávécsokoládénkban. Meinl Gyula 
kávébehozatala és csokoládégyára.

— Hrabéczy az ön ruhájának vasa­
lásáról Is gondoskodik.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

— Gordonka tanfolyam. Dr. Müller 
Ottó, a városi zeneiskola volt tanára, a 
gordonka tanítását újból megkezdte. Fel­
vesz kezdőket és haladókat teljes kikép­
zésig, a zeneakadémián teljes felelősség­
gel vizsgáztat. Felvilágosítást ad 12—1 
között Ferenc József ut 18. Máv. üzlet­
vezetőség II. em. 47., vagy délután 4— 
5-ig lakásán, Nap u. 13.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál o 

hó 29-én, hétfőn a következő bejelentések tör­
téntek:

l'ljegyzésck: Fekete József -Színesük Julia. 
Születések: Székely Imre kondás, fin, Imre: 

Nagy István máv. fii tő, leány, Magda; Biró An­
tal kovács, fin, Gábor; Orbán József fin., fiú, 
lózsef; Varga Mihály hiv. szolga, fin, Mihály; 
Rezecsenyi Imre ny. áll. rendőr, fin, Gyula; 
Oláh József lakatos, leány, Júlia; Sziics Lajos 
szerelő, leány. F.va és 1 törvénytelen újszülött.

Halálozások: özv. Nagy Gáborné ref. 60 éves 
Pozsonyi Ut 9; Szabó János ref. 20 éves Kál­
mán u. X; Keszelman Lajos izr. 32 éves F'iivcsz- 
l.-rt a. 10; özv. Kádár Istvánná r. katli. 77 
éves Gr. Gegenfeld tér 2: Fritz Sándor r. kath.
2K éves Varga u. 40; Kováit Gyula r. kath. 28 
éves; Bagdi László ref. 7 napos Kuruc u. 110; 
Szilágyi János ref. 62 éves Tímár u. 46; Varga 
János ref. 58 éves Hunyadi u. 3; Székely Paula 
r. kath. 43 éves Csap u. 56: Szőke Erzsébet r. 
kulh. 3 napos Honvéd n. 2; özv. Karácsony 
Mártonná ref. 77 éves lk-llegelö 13|.

— A legszebb leliériieinüek, függönyök a ! őszi, téli ruhákat legolcsóbban fest,
legújabb bécsi rajzok után olcsó árban készül- , tisztit kifogástalanul Koncz, Péterfia 30., 
uek Piac u. 49. I. em. Gottlieb Einilné műite­
kében.

— Urilányok a szabás-varrást, iparmű­
vészeti tárgyak készítését teljesen elsajá­
títják Papolczynénál, Hatvan u. 13.

— Beiratás előtt gyermeke szemót 
vizsgáltassa meg szemorvossal. Szem­
üveg reccptiét pontosan elkészíti Lobi 
latszuresz. Hac u. 63.

Őszi kalap újdonságok nagy válasz­
tékban kaphatók Matta Anna kalapszalon­
jában, Bethlen ucca 23.

Szent Anna 2., Piac ucca 16
Berzéki műterme, fotócikkek, kép­

keretek. Ferenc József ut 38., az udvarban.
— Gyászjelentéseket, köszönetnyilváni- 

fisokat gondos kivitelben, olcsó árban ké­
szít a Hegedűs és Sándor rt. nyomdája, 
Piac ucca 49., II. udvar.

A Debreceni Független Újság elő­
fizetői és példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság Kölcsönkönvvtárát.

SPORT*

ízplmas kemény küzdelmet ígér a debreceni 
és a tiszántúli sportközönségnek a vasárnapi 

Nemzeti—Bocskay mérkőzés
Szerdán kezdik a jegyek árusítását a mérk özésre, mely ismét próbára teszi a Diószegi 

úti pálya befogadóképességét.
A Diószegi úti pályán ismét meleg nap lesz 

asárnap, a Nemzed és Bocskay őszi találko­
zóján. Elsőrangú sportélvezetet igér a két 
csapat találkozása nemcsak azért, mert a Nem­
zeti mindég kemény ellenfele volt a Bocskay- 
nak, hanem azért is. mert a kék-sárga debre­
ceniek ellen, kiváiló Nemzeti jelentékeny erősí­
tést kapott az utolsó bajnoki mérkőzés óta. 
A múlt évben úgy látszott, mintha a Bocskay 
nagy riválisán, amely sokszor mért rá keserű 
vereséget, már felülkerekedett volna. Ez azon­
ban a Nemzeti gyöngeségi periódusában volt 
így s a megerősített Nemzeti ma már teljes 
erőkifejtést, a legnagyobb iram diktálúsát kö­
veteli a Bocskaytói, ha ez győzelmet akar el­
érni. Kemény, izgalmas játék várható ezen a 
mérkőzésen s iramban és szépségben meg 
kell közelítenie ennek a játéknak a Ferencvá­
ros mérkőzésen mutatott formát. A Ferenc­
város ellen mutatott játék szépsége lebeg a 
debreceni és tiszántúli sportközönség szeme 
előtt s csalja olyan tömegben a sporttelepre 
vidékről és Debrecenből a közönséget, hogy 
az október 5-iki meccs ismét próbára fogja 
lenni a Diószegi úti pálya befogadó képes­
ségét.

Epen emiatt kellett úgy intézkednie a Bocs­
kay elnökségének, hogy a debreceni MÁV. 
Menetjegyiroda (Piac 56.) már szerdán kezdje 
meg a vasárnapi mérkőzés jegyeinek árusi- 
lását. Debrecenből és vidékről olyan nagy ér­
deklődés mutatkozik főként a páholyülések és 
a tribünülések iránt, hogy a debreceni közön­
séget ismét figyelmeztetni kell: váltsa meg 
jóelöre jegyét erre a mérkőzésre. Ez iránt a 
két hely iránt olyan nagy a közönség érdek­
lődése, hogy Jól teszik az előre gondoskodók, 
hogyha már kedden előjegyeztetik magukat. A 
jegyek kiváltása szerdán, de legkésőbb csü­
törtökön okvetlenül szükséges, hiszen pénte­
ken már nagy tömegekben futnak be vidék­
ről a jegyigénylések. A Bocskayt most is, mint 
a Ferencváros-mérközésen az a szándék 
vezeti, hogy debreceni törzsközönségét jó je­
gyekkel lássa el. Akik előre gondoskodnak 
legyekről, azok most is ió elhelyezést kap­
nak és pedig jelentős elővételi kedvezmény­
űvel. Még szerdán váltsa ki a jegyét minden 
• »F • >• • •> • ** •••«»

debreceni sportkedvelő.
Debreceni ref. főgimnázium—katliolikus gim­

názium 5:3. Tenniszmérkozés. Szombaton és 
vasárnap mérkőzött meg a két gimnázium 
csapata egy nívós- tenniszverseny keretében, 
amelyen a református főgimnázium jóképes- 
ségü csapata győzedelmeskedett és ezzel foly­
tatta győzelemsorozatát. A kath. gimnázium 
csapata jóképessjégü tagokból áll, azonban 
mint együttes még nem közelíti meg a ref. 
gimnazisták csapatát. Részletes eredmények: 
Kovács, Káposzta Rg.—Vecsey, Kiss 7:5, 6:4. 
Szép küzdelem'. Baffy, Ruffy Varga Kg.—Se­
bők, Farkas Rg. 4:6, 6:3, 7:5. Az Rg. pár töb­
bet mutatott, szerencsés győzelem. Szenl- 
iványi, Káposzta Rg.—Wels, Kemény 6:2, 
6:3. Könnyű győzelem. Lipcsey I.. L/pcsey 
II. Rg.—Seivert, Köstner Kg. 3:6, 6:4, 7:5.
Baffy Kg.— Kovács Rg. 6:2, 6:4. Megérdemelt 
győzelem. Szentiványí Rg.—Ruffy Vargha Kg. 
7:5, 6:1. A verseny kiemelkedő mérkőzése. 
Kiss Kg.—Polgár Rg. 7:5, 2:6, 6:4. Farkas Rg. 
—Wels Kg. 2:6, 7:5, 6:3. Szép küzdelem után 
megérdemelt győzelem. Végeredmény: ref. fő­
gimnázium—kath. gimnázium 5:3. A verseny 
mintaszerű rendezésben zajlott le, a győztes 
csapat tagjai éremdijazásban részesülnek.

A magyar válogatott atléták fényes 
győzelme Parisban

Vasárnap folytak le Parisban a nagy ér­
deklődéssel várt magyar-francia atlétikai mér­
kőzés, amely a magyar színek szenzációs 
győzelmével végződött. Az osztrákok és fin­
nek legyőzése után ez már a harmadik dia­
dala a magyar atlétikai sportnak ez évben, de 
még a legoptimistábbak sem hitték, hogy az 
erősen feljavult és nemzetközi viszonylatban 
előkelő szerepet játszó francia atlétákat Pa­
risban a magyarok képesek legyenek le­
győzni. A csoda azonban bekövetkezett, a ma­
gyar fiuk kilenc számban győztek és 79:70 
arányban vereséget mértek a franciákra.

Győzelmet arattak: Ragambi (100 és 200 
ni.), Bars! (400), Madarász (diszkosz), Dará­
nyi (sulydobásban 15.41 uj rekord alatt), Bo- 

1 ros Ülő nr. gát)! Balog (távolugrás) Szepes 
< (gerelyvetés) és a svédstaféta.
■‘2* ♦♦♦ <
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óméi-magyar mérkSzó, hőim. Baloldalt Kve,, kapu,. Középen Richard Hoffmann, a 
drezdai gólzsák, aki két gólt lőtt Am,el kapujába. Jobbról Heldkamp halhalf. Középen lenn

Takács II.—Turay akció.

Németország—Magyarország 5:3 (o:j)
Drezdában 43 ezer néző előtt játszódott |c a 
német magyar mérkőzés, mely a németek 
meglepő győzelmét hozta, félidőben niég a 
magyarok vezettek 3 góllal, de szünet után ., 
német csapat oly lelkesen, sőt durván küzdött 
hogy a győzelmet is sikerült kiharcolnia.

Bástya—Bocskay 5:1 (1:0). Nem is meg­
lepetés ez az eredmény, ha végignézik a két 
csapat eddigi találkozásainak listáját. Szege­
den mindig a Bástya szokott győzni fölénye­
sen, Debrecenben a Bocskay győzelme ké­
zenfekvő. Most Szegeden volt a mérkőzés ív. 
hát a Bástya győzött, még a tradíciókhoz 
hiten 5:1 arányban. A Bocskay csapata M(,m 
ambicionálja az ilyenfajta mérkőzéseket, mos[ 
se strapába magát túlságosan az eredmény­
ért. A debreceniek egyetlen gólját Molnár 
lőtte 11 -estről, miután előzőén Markos 11-esét 
Beneda kivédte.

Amatőr eredmények. DVSC DEAL 3:' 
(2:1). Szép és változatos küzdelemben gyű. 
zött a szerencsésebb DVSC. KSE —DMTE ,vii 

(2:0). A munkások jobban játszottak, mint a? 
eredmény mutatta. NyKlSE—DTE 8:3 (5:j)
A kék-sárga védelem csődöt mondott, Nyl'VE

PMÁV 4:0 (1:0). Szép mérkőzés keretében 
biztosan győz a honi csapat. DKASE 
NyOTSE 1:0 (1:0). A tartalékos bajnokcsapat 
csak küzdelem árán győzött. MTSE Textil­
gyár 2:1 (1:0). Nehéz küzdelem. NSE -
NyMIK 4:1 (1:0). Durva mérkőzés.

Csiidör Ferenc meghalt. A hires válogatott 
futballista, aki Debrecenben is trénerkedett 
és itt élt évekig nagy tisztelettől körülvéve, 
Nag.vkállóhan pénteken meghalt. Halála mély 
részvétet keltett nemcsak Debrecenben, ha­
nem az egész országban.

A világháború névtelen hőseinek 
emléke október 5 én

A Magyar Atlétikai Szövetség keleti kerülete 
évek óta nagy siker mellett rendezi meg váro­
son keresztüli staféta futóversenyét a világhá­
ború névtelen hőseinek emlékére. Az október 
5-iki tiszteletadás a nagy háború hősi halottai­
nak emlékezetére serkenti minden esztendőben 
Debrecen hazafias közönségét és az utóbbi évek­
ben olyan hatalmas tömeg keresi fel a névtelen 
hősök emlékezetére rendezett stafétaíiitó ver­
seny alkalmával a 39-es hősök nagyerdei em­
lékoszlopát, amely teljesen betölti az emlékmű 
előtti hatalmas teret. Október fi-ának, a ma­
gyar szabadságharc szomorú gyásznapjának 
közelsége fokozott mértékben váltja ki a város 
hazafias közönségének kegyeletes érzéseit és 
virágjaival hatalmas tömegekben keresi fel a 
névtelen hősök emlékünnepélye alkalmával Deb­
recen daliás házi ezredének hősi halottak meg­
örökítő nagyerdei emlékoszlopot. Az elmúlt 
évekhez hasonló keretben szándékozik október 
5-én megrendezni a MASz keleti kerülete váro­
son keresztüli staféta futó versenyét, abban a 
reményben, hogy az elmúlt évek szép sikerei 
mélyen gyökereznek nemcsak Debrecen haza­
fias közönségének lelkében, hanem a sportoló 
ifjúság lelkét is áthatja az a kegyeletes érzés, 
amellyel a világháború névtelen hőseinek tar­
tozunk és minden évben nagyobb és nagyobb 
számban vesz részt a városon keresztüli futás­
ban, s ezáltal is kifejezésre juttatja a magyar 
ifjúság azt a megbecsülést és tiszteletet, amely 
a hazáért életét feláldozó hősöket megilleti.

színház művészet
Ferenczy Marianne sikere Kassán.

Ferenczy Marianne, a Csokonai-szinház volt 
kitűnő szubrettje, aki tudvalevőleg a Ki nil y- 
szinházhoz szerződött, most Kassán vendégsze­
repelt. Ferenczy Marianne kassai fellépéséről a 
Kassai Újság a következőket irja:

„Valósággal théatre-paré számba ment a 
Csúnya lány tegnap esti reprizc. Zsúfolt ház 
tapsviharai kísérték eleiétől végig Vadnav 
László ötletekben gazdag, mulatságos történe­
tét. A címszerepben Ferenczy Marianne egye­
nesen szenzációs alakítást produkált s a kellős 
szerep kétféle nwgjdtszdsa kitűnő alkalmat szol­
gáltatott ti kétségének érvényesítésére. Látszott 
is. hogy nagy kedvvel ambicionálja szerepét, 
amelynek minden kis mínuszát ügyesen hozta 
is felszínre. Eleven, pajkos, vidám, mondhatni 
gazdag szinti alakítását látva, érthetővé válik 
előttünk, hogy bárhol, bármily színpadon is lel- 
lép. közönség, kritika mindenütt a legteljesebb 
elismeréssel halmozzák el. A jövő egyik kitűnő 
művésznőjét látjuk benne, ki a legnagyobb ko­
molysággal fogja fel hivatását. Meg vagyunk 
győződve róla, hogy elsőrangú budapesti ren­
dező kezében el fogja érni célját.

Ferenczy Marianne boldogságtól sugárzó arc­
cal, kedves közvetlenséggel köszönte meg a kö­
zönség lelkes, szeretettelles ovációinak spontán 
megnyilatkozását."
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Premier a Vígszínház Mozgóban.
Hétfőn este a Vígszínház Mozgó ni miisort 

lin/ott, amely azonban csak iólig-mcUdig mond- j 
haló sikerültnek. A „Száll a nóta" cimil film- 
szkeccs ugyanis érdekes produkció, amely úgy 
a film részben, mint a színpadi részben kiclégl- 
teltc a közönség várakozását, tíz a szkeccs tu- 
laidouképen apró le'.énetekből áll, egy-egy szép 
magyar nótának a színpadi és íihnváltozatából. 
Különösen tetszettek a színpadi részek: Csá­
szár Teri és Kelemen Lajos nagy rutinnal és 
kedvvel énekelték a hangúin os dalokat.

A kísérő műsorban a Farsang leánya cimti 
iigjátékot pergették, amelynek valósziiiiitkn 
meséje, fanyar és erőszakolt modora inkább 
unalmat terjesztett, mint vidámságot. Szeren­
csére ezeknek a vígjátékoknak a filmpiacon már 
régen bealkonyodott, ilyen zsánerű tákolmá­
nyokat már nem készítenek a filmgyárak, ngy- 
hogy a Farsang leánya egy elsüllyedt filmkor- 
szak egyik utolsó mohikánjának tekinthető. A 
közönség vegyes érzelmekkel fogadta ezt a fil­
met: volt ugyanis sok olyan néző, akinek nem 
tetszett, de szép száminál akadtak olyanok is, 
akiknek ezzel szemben — még kevésbé tetszett. 

❖❖❖

c A MINHAZI IRODA Q 
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Kedden este bérletszünetbcn uj betanu’ással 
kerül színre Molnár Ferenc mesteri vigjá-téka az 

() I. I M P 1 A
a címszerepben Könyves Tóth Erzsivel. A Deh- 
recenben egy csapásra hallatlan népszerűvé vált 
művésznő egyik legkiválóbb alakítása fensége­
sen szép és előkelőén hideg Olympia, mely sze­
repben már a budapesti kriMka is egyhangú el­
ismeréssel állapította meg nagyszerű mű­
vésznő kiváló képességeit A Plata Ettingcn her­
cegnő szerepében a Csokonai-szinház másik 
büszkesége, Halassy Mariska lép fel s az, va­
lamint Kovács huszárkapitány alakítója Mészá­
ros l’é’a. Tliuróczy Gyulai (a herceg), Tubolv 
Lujza (Lina), László Gyula (Albert) és Dolinay 
Vilmos (Krehl) mesteri játéka felejthetetlen est 
élményével ajándékozzák meg a közönséget. Ez 
az együttes már Egerben előadta Molnár Fe­
rencnek rzt a rendkívül szellemes, fordulatos 
vigjátékát és akkora siker volt, hogy a második 
felvonás nagyjelenete után tizenkétszer kellett 
a függöny előtt megjelenniük.

Szerdán B) bérletben kerül megismétlésre 
Herezeg Ferenc poétikus szili mii ve, a

S X E N O R E Y JÚLIA 
l’i vmii'i" nagx szcrii szereposztásában.

Szerdán, október hó 1-én van a szezon első 
ifjúsági előadása. Mélyen k szállított bel várak­
kal a

N Ö T A S K A P 1 T A N Y 
kerül szilire. Az előadás kezdete d. 11. 3 órakor. 
A színház igazgatósága tisztelettel kéri a jegy- 
igénylő tanulóifjúságot, hogy helyeik kiváltásá­
ról még a mai keddi nap folyamán délig gon­
doskodni szíveskedjenek. A Nótás kapitány 
zóna előadása szombaton délután lesz megismé­
telve.

A színház csütörtökön esti 9 órai letzdcttcl 
'"illatja be szigorúan csak felnőtteknek Mu- 
i\ 'y Sándor ragyogóan szellemes és teljes ti 
lőszerii vígjátékét

.1 U L IL1SI I .1 S Z\ K A 
eimmel. iiif'y a budapesti Vígszínház egyik lvg- 
liangosabb sikere volt a tavalyi szezonban. A 
temek prózai együttes brilliáus előadása tőké­
iéi'. s miiveszi produkció és ; nagyhírű darab­
hoz teljesen méltó. A színház igazgatósága is­
mételten felhívja ;; közönség szives figyc'mct. 
hogy a .Itiliusi éjszaka esii örtöki előadását csak 
'eluöttek tekinthetik meg és hogy az előadás 
kilenc órakor kezdődik.
I'RUSKA a legnagyobb vig.iátéksiker.
I PUSKA bemutató pétiteken C) bérletben. 
I'RUSKA Kardoss igazgató idei első fellépése. 
I'RUSKA a legtökéletesebb előadás.
I'RUSKA Budapesten Iimi előadás.
I'RUSKA C) bérlet. Premier pénteken.

A színház igazgatósága tisztelettel kéri fel a 
jegyeket clöivgyeztitö közönséget, hogy az elő­
jegyzett legyeket az e'öadás napján; k déli 12 
"fájáig feltétlen kiváltani szíveskedjék, mert az 
ebből eredő reklamációk és tévedésekért nem 
' 'Halhat a színház felelősséget.

7ö kg 14.95—15.15, 80 kg 15.10—15.30, iúszs. 77 
kg 1-4.75—15.10, 78 kg 14.90 15.25, 79 kg 15.05 

IS.40, 80 kg 15.15—15.50, cl till i 77 kg 14.55 
14.75, 78 kg 14.70—14.90, 79 kg 14.85—15.05, 
80 kg 14.95 15.15, pestv. 77 kg 14.55-14.75, 78 
kg 14.70—14.90, 79 kg 14.85-15.05, 80 kg 14.95 

15.15, bácskai 77 kg 14.55—14.75, 78 kg 14.70 
44.90, 79 kg 14.85 15.05 , 80 kg 14.95—15.15. 

tfnzs: pestv. 7.85—8.00, egyéb rozs 7.85—8.00. 
lak. árpa I. 12.50—1.4.25, lak. árpa II. 11.75 
12.25, felsőm, sörárpa 18.50—20.00, egyéb sör­
árpa 14.50—16.75, köles 11.50- 12.00, repce 26.00 
-26.50, tiszai tengeri 13.95—14.10, egyéb ten­
geri 13.95—14.10, zab I. 15.50 -16.50, zab II. 
14.75 15.00, korpa 6.80—7.00, lucernáimig 145
—155, lóheremag', arankás 100- 110

V alutaárfolyamok.
Angol font 27.7.3- 27.88, Belga frank 79.40 

79.80, Cseh korona 16.86- 16.98, Dán koron:: 
152.55 153.15, Dinár 10.03- 10,11. Dollár 571.80 
—573.80, Francia frank 22.3(1 22.60, Hollandi 
forint 229.80 - 230.80, Lengyel zloty 63.75 64.15. 
Lei 3.36—3.40, Leva 4.12 1.18, Lira 29.80 30.Hi
Német márka 135.65—136.25, Norvég korona 
152.55—153.15, Osztr. schilling 80.35—80.75, 
Svájci frank 110.60—111.10, Svéd korona 153.15 
- 153.75.

T ermény tőzsde-zárlat.
Csikdgó, szeptember 29.

Előző zárlat. Mai zárlat.
Cent, bushel.

Búza:
Cent, bushel.

Szept. 76.625 74.50
Duq 80.625—375 77.50 —25)
Műre. 84.25—125 80.750—625
Május 86.87- -759

Tengeri:
83.625 50

Szept. 84.625 82.125
1 )cc. 80.375 77.875
Máre. 81.375 78.375
Május 83.875

Zab:
80.375

Szept. 35.— 35.125
1 )ec. 36.875 37.25
Műre. 39.- 39.. 125
Május 4(1.25

Rozs:
40.625

Szept. 45.25 43.875
Dec. 49.125 47-
Miire. 53.375 51.625
Május 55.625

p*4p*4p*4p*€p ♦>
53.50 -375

Nyílt-tér.*)
ANGOL SZÖVET ÚJDONSÁGOK

legolcsóbban Kupfer posztósnál, Kistemplom- 
bazár. Kérem áraimról meggyőződni.

HALLATLAN
csoda olcsón vásárolhat szöveteket férfiruhára, 
kabát és kosztümökre. Batthyány 13., udvar-

* E rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.
^ <e> <» *1* • «$» »*♦ • ♦♦♦ 9 ♦♦♦ €» ce» *1*
1M(i 193(1. vlisz.

árverési hirdetmény.
1930. .'vi szcp'cmber 3(i-án déli 12 órakor 

Debrvvv'ilu n. Ferenc József ut 2ó. sz. alatt cl- 
árveíezek 23Ír pengőre Becsült bútor, pianinó
Nió.-böl LiII;'» ingóságot.

Szilagyi Lajos bir. végrehajtó.
9 4P 4P 4P 4P <P ♦♦♦

HIRDETMÉNY
Debrecen sz. kir. város városgazdái hiva­

tala folyó év október hó másodikén (2) csü­
törtökön délelőtt 9 órakor eladja nyilvános ár­
verésen a város tulajdonát képező és a fel­
parcellázás következtében már megszűnt Kó­
nyái sző 11 öga zd a sá gáiiól még megmaradt bor­
dóit, préseit, kádul. szöllözuzóit, permetözöit 
és más eszközöket.

Az árverés a városháza mögött a Városház 
uceában (a városi adóhivatal alatt) levő pin­
cében veszi kezdetét pont 9 órakor és az ot­
tani ingóságok eladása után folytatódik ,t v l . 
Kónyái szőlőgazdaság présházában.

Bővebb fel világosi lássál a városgazdái h 
vatal szolgál. Az eladásra kerülő tárgyak ol­
csó áron lesznek kikiáltva.

Debrecen, 1930 szeptember hó 29-én.
Városgazda! hiva'ah

Zongoratulajdonosok figyelmébe!
HERMELJÓZSEF

»? Op< iaht z művészeinek hango'ójn
hangoló»!, javítást vállal Piac u. 6

Uj üzlet
Gazdáezok ; Jogászok / Használt ruhát a leg 
magasabb árban vásárolok. Zálogházból ki­
váltott és árverésen vásárolt mindennemű 
tárgyat a legolcsóbban árusítok. Frakk és 
szmokingot kölcsönbe adok Zátogcédulát ve­
szek. Sa» u. 2. Fedett kapu alatt külön be 

járat. Átjáró a színház felöl is.

■KEKS füzőszalon
SZÉCHENYI UCCA 7. I. EMELET.

SZŐRMEBUNDÁK,
prémbőrök nagy választékban. 
Javítást, átalakítást olcsón készít

KOVÁRY szücsmestar József kir. herceg u. 3.

Szűrmebundáh
szakszerű tlakitását és javítását 
jutányos árban ^vállalom

képesített szücsmester
Batthyány u, 2. Telefon 1708.

Vh. 1429 1930. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. járásbíróságnak 1930. Pk. 
II. 47.363. számú végzése folytán 14 pengő 
tőke a fizetett összeg betudásával, ennek 
megítélt kamatai, 21.43 pengő eddigi és a még 
felmerülendő költségek behajtása végett dr. 
P. Pap Ernő ügyvéd által képviselt Végh La­
jos javára 1930. évi október hó 6. napjának 
délután 4 órakor Balmazújváros határában, 
Kishortobágycsárda háznál 1855 P becsült in­
gók, u. m.: rádió, bor, búza, kacsák bírói ár­
verésen a legtöbbet Ígérőnek, esetleg becsáron 
alul is eladatnak az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 
108. § értelmében.

Debrecen, 1930 szept. hó 11 napján.
Tihanyi Vilmos 
bir. végrehajtó.

epesx életben hűl barát

’OS?

£*01+

VARRÓGÉP.
/izeJá&t fnUríleleJc 

jUxxC’Sjcrruj biaJOL >-<ís zVe/eC
SINGER VARRÓGÉP RESZV TÁRS
DEBRECEN. PIAC UCCA 79.

I
Ji5, szép, o'cső keSZtVÜ csal<

Schön Sándornál, g^r^c.ge.r*14
KÖZGAZDASÁG

A terménytőzsde.
Hatdridäüzkt: Búza: (IktöTcr 15.0b, zárlat 

14.98—99, március 16.20, zárlat 16.20 21, má­
jus 16.38, zárlat 16.39—40. Rozs: Október 7.85, 
zrlat 8.00—0.05. március 9.00, zárlat 9.06 07. 
Tengeri: Május 11.82. zárlat 11.83—85. Tran- 
zitn-tengeri: Május 10.80.

Kt’szdniilzlet hivatalos árjeayzisci: Búza: ti­
szai 77 kg 14.90-45.55. 78 kg 15.05—16.15.
fllszal 77 kg 14.75 14.75, 78 kg 14.85—15.05,

—Huai.' ——rí un iiiifi iw—mma——

Szőrmebundákat
és prémeket bizalommal a 33 éve fentálló

Nagy József szűcsmesternél
Szent Anna u. 5. szerezzük be, mert min­
den darab saját műhelyében eredeti párizsi 
model után készül.

sodrony Ágybetétet
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19

Telefon
16-75

Bunda és szőrmééiül
I olcsón és jól legújabb divat szerint csak

I ALTMANN
szüc [léi vásárolhat Miklós ucca 6. sz-

Központi fűtést, 
Vízvezetéket

szakszerűen készít

67 CSAPÓ UCCA 67
BÁLINT JÓZSEF asztalos

GYENES Arany János u. 27
Telefon 9 37.

ajánlja saját készítésű

Csoda olcsón kaphat fi le és bársony
NŐI KALAPOKAT

SCHIMMER MORNÉ-uál Piac ucca 2.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY 
Elárverezek 1930 október hó 1. napján dél­

előtt félkilenc órakor Debrecenben Zsibvásár­
téren, folytatólag Széchenyi ut 36. szám alatt 
1594 pengőre becsült ingókat: bútorok, kocsik 
és lovak, készpénzfizetés mellett, szükség ese­
tén becsáron alul is.

Lőrinc Endre 
bir. végrehajtó.

Elsőrendű munka jutányos árak mellett 
készül

SUGÁR SÁMUEL
uridivat szabónál, Varga ucca 16. sz. 
Telefonhívásra házhoz megyek. Tel. 13-97

Tűzifa es szén
házhoz szállítva és telepen átvéve 

legolcsóbban beszerezhető
Lobstein Testvérek
Hatvan ucca 6. Telefon 521.

Kedvező fizetési feltételek.
Telep Pesti ucca 2. Telefon 13-95,

beszerezné, keresse fel Bimonffy 
ucca 2. szám alatti

Mielőtt

Női és gyermekbundákban
nagy választék. — Javításokat el­
fogad.

5209 930.
HIRDETMÉNY.

A debrecen- nyíregyháza—csap—ung­
vári áll. közút 3.391—8.0 km. közti sza­
kasza, vagyis Debrecen sz. kir. város 
Nyíregyháza felé eső vámsorompójától 
Pallag pusztáig az állami utkaparóházig 
terjedő szakasza, valamint a közút 18.800

21.000 km. szakasza Hajduhadháztól 
Téglásig átépítés és szélesítés miatt elzá­
ratott.

Autók és egyéb átvonuló jármüvek 
Debrecen Nyíregyháza között csak Deb­
recen H.-böszörmény öjfehértó 
Nagykálló Nyíregyháza útvonalon köz­
lekedhetnek. Debrecen Hajduhadház 
közti forgalom Debrecen H.-böszörmény

H.-hadház útvonalra, Debrecen Bocs- 
kay kert közti forgalom Debrecen H.-bö­
szörmény H.-hadház Bocskay kert út­
vonalra és Debrecen Téglás közti forga­
lom Debrecen H.-böszörmény Téglás 
útvonalra tereltetik.

A II.-böszörmény Téglás közti terelő 
ut kiépítetlen föld ut.

Debrecen, 1930 szept. 24.
M. kir. államépitészeti hivatal.
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Szállítok veled,
I nem veszel fényképező- 
pet Szakáinál, Piac u. 34. 
itt. Takarékosság. 231 7-d

Feleségül
jobbmódu család 

fiatal özvegyet 
tekintetben r.negfe- 

önálló iparos fiatalem- 
. er. ,.Nem a hozomány a 
lontos” jeligére. 29—a

venne 
. anyát, 
minden 

lő

Különbejáratu
uccai elegánsan bútorozott 
szoba egy-két urnák ki­
adó. Simonffy 29.

Kiadó
szépen bútorozott
Piac 58., 
cső 18.

I. emelet,

297

szoba. 
II. lép- 
299 a

Ötszobás,
fürdőszobás, hallos lakás 
különálló épületben no­
vemberre kiadó. Poroszlay 
ut 23. 306—a

Különbejáratu
jól bútorozott szoba kiadó. 
Széchenyi ucca 15., emelet.

292 a

Két
szoba, konyha, előszoba vil­
lannyal, modern lakás, no­
vember 1-re kiadó. Egy 
szoba, konyha villannyal 
azonnal kiadó. Csendes ud­
var, vasút és csendőrlakta­
nya közelében. Budai 
Ézsaiás uccából nyíló Tarr 
ucca 3. 5329—b

Piac
uccán fiatal párnak, vagy 
két egyetemi hallgatónak 

I vagy hallgatónőnek szép vi- 
j lágos, kényelmes, központi 
j fütéses szoba fürdőszoba- 
I használattal kiadó. Cim a 
kiadóban. 915—d

Lakások,
i egy- és kétszobások olcsón 

kiadó. Hatvan 61., Csapó 
: ucca 11. 220—c

Képviselőt keres
rnagánfelck látogatására 
Debrecen és Hajduvárme- 
gye területéie jelentékeny 
és nagyhírű angolországi 
posztóáruház. A cég a vevő­
kör megszervezése érdeké­
ben magas jutalékot és 
a legnagyobb segítséget 
nyújtja. Német vagy fran­
cia nyelven megirt ajánlato­
kat a referenciák megadá­
sával a kiadóhivatal továb­
bit ,,Valódi angol” jeligére.

293—a

Perfekt
szakácsnőt középkorút, — 
hosszú bizonyítvánnyal ke­
resek elsejére. Cim a ki­
adóban. 294—d

Központban
két egymásba nyíló bútoro­
zott szoba kiadó. Piac u. 59.

5348 —c
Kiadó

egy szoba, konyha. Szappa­
nos ucca 18. 28-a

Különbejáratu
bútorozott szoba előszobá­
val kiadó azonnal. Nyil uc­
ca 13. 27—a

Kiadó
egy udvari szoba október 
15-ére. Korponai u. 10.

304—a

Házmester
takarításért lakást kaphat. 
Csapó ucca 1., fényképésze­
ti műterem. 270 d

Kiadó
az egyetemhez közel, Ist­
ván - malomnál bútorozott 
különbejáratu szoba. Ká­
roly Ferenc József ut 26-c.

15—a

azonnal két szoba, előszoba, 
konyha, üvegezett verandá­
val, mellékhelyiségekkel. 
Epreskert ucca 7. 50—a

Csinosan
bútorozott szoba esetleg el­
látással is kiadó. Droth, 
Bethlen 58. 309—b

Egy
r''gy szoba irodának, ren­
delőnek elsejére kiadó köz­
ponti fűtéssel. Piac u. 28., 
1 5. _________ 307- a

Rendelőnek,
irodának vagy lakásnak uc­
cai különbejáratu bútoro­
zott szoba, előszoba kiadó. 
Ugyanott kézimunka füg­
gönyök, ágyteritő, férfi téli­
kabát, vaskályha, ruhaszek­
rény eladó. Szent Anna 34.

5334 c
Különbejáratu

uccai bútorozott szoba ki­
adó. Gönczy ucca 5. Kollé­
gium mögött. 5351 a

Kapualatti
különbejáratu bútorozott 
szoba két személy részére 
kiadó. Simonffy ucca 29.

Azonnali
belépésre házvezetőnő fel­
vétetik, aki a gazdaság és 
háztartás minden ágában 
jártas. Ajánlatokat Farkas­
völgyi gazdaság, Vámos- 
pércs. 305—a

Pénzintézeti
egy-két évi gyakorlattal bí­
ró fiatal férfi tisztviselőt 
keresünk ideiglenes alkal­
mazásra. Saját kézirásu 
ajánlatot kérünk. Személye­
sen senkit sem fogadunk. 
Körzeti Hitelszövetkezet, 
Hunyadi u. 5. 48 —a

Egy
mindenes főzőleány októ­
ber 1-ére felvétetik. Arany 
János u. 6. sz., kapu alatti 
baloldali följárat. 308 a

Asztalos tanuló
felvétetik Bálint Lajosnál,

Napi
2 órai időtartamra irodai, 1 j 
vagy hasonló foglalkozást j 
vállal ebédkosztért délután 
2 órától. Leveleket ,,Ko­
moly tisztviselőnő” jeligére 
a kiadóba kérem. 5087-d

Ebédkosztért

TANKÖNYVEK 
az összes iskoláit részére az 
előirt legújabb kiadások­
ban kaphatók uj x'agy hasz­
nált állapotban. Minden is-

egy-két iskolás gyermek j kola részére füzetek, iró- és 
mindennapi foglalkoztatását j rajzszerek a legnagyobb vá

lasztikban ésvállalja komoly leány. Le­
veleket „Ebédkoszt” jeligé­
re kérem. 5086—d

Állami
nyugdíjas raktárkezelői, ka­
pus, pénzbeszedő és hasonló 
állást keres. Levelet .Nyug­
díjas’ jeligére a kiadóba.

5219—c

olcsó árban 
beszerezhető. Aczél An­
tikvárium könyv- és papir- 
kereskedésében, Széchenyi 
u. 2. 6276d
"""chamotte tégla”
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut
3 b. 1100- d

A Csipkeüzletben
Hatvan ucca 1. tekintse me» 
a legújabb divatmintákat, — 
Versenykivüli árak és óriási 
választék. 1435—d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, -- kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugy arában, Deb- 
récén, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 1100 — d

Olasz nyelvoktatást
vállal kisebb csoportokban, 
vagy egyeseknek felsőéves 
egyetemi hallgató, ki hosz- 
szu időt töltött Itáliában. — 
Cim a kiadóban. 32—d

I Külföldi

Lusztig. 194-c

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba
Kollégium mellett intelli-
gens zsidó családnál egye-

Rákóczi u. 13. 311a

Házhelyek
az egyetem közelében, az 
Andrássy utón, kedvező 
áron és fizetési feltételek 
mellett eladók. Felvilágosí­
tás a Tiszavidéki Mezőgaz­
dák Szövetkezeténél, Hu­
nyadi ucca 2. nyerhető. Te­
lefon 17-49. 1511—d

Eladó
a hadházi határon 14 hold 
föld, a Bocskay kerthez 
mintegy 10 perc járás: van 
rajta egy tanya és istálló és 
2400 kvadrát szőlő, fagy­
kármentes és egy jó karban 
levő Hofherr gözgarnitura. 
Értekezni lehet a helyszínen 

I G. Nagy Ferenccel, Erdő 
* ucia 29., Hajduhadház. 44b

Eladó

tanulmányaim végeztével 
ABRONCSVAS ' uriszabóságom Piac ucca

kapható, kilogranionként 10 26., Gambrinussal szemben 
fillér, mázsa vételnél 8 fii- megnyitottam. Olcsó, min­
iér. Piac u. 49., nyomda. den igényt kielégítő mun-
" c'..... - T. ; , kámért szavatolok. TanulótSzenzációs olcso arak! ■ , , , T, .. ,
n , ... , „ felveszek. Kun József uri-Gyermekruhak mar 1 P „ , . ■’ , “
80-tól kezdve kaphatók a ™'______________ 1H h
Gyermekdivatházban, Vá- \ Csillárjait
rosházepület. 32 d 'már nem kell szidoloznia,

Kon vhakredencck, | mert bármilyen szinte gal- 
, I vanizal, minden nagyságbanosszccsuKOS vasagyak, ma-., , 4 .. . . v>... .6,, , T I , Tv, !tárgyakat mkkclcz boldvaryganos bútordarabok. Bidcr- Sz6chenvi ucca „ ;

mayer es angol férfi szoba_______ ;___________ ____
garnitúrák, hencserek és j Szoboszlói
mindenféle elképzelhető in- ; gyógyforrásviz megrendel- 
góságot legolcsóbban csak , hető. Boldogfalva ucca 3. 
az Ingóságközvetitőben vá- Telefon 6-58. Asztalos. 22-a 
sárolhat. 619—a .1

|Va

hallgatónak kír>dq 
a Független Újság ki-

Kertészt
keresek, ki szőlő, konyha- j
kert, virág és méhészethez ! .

, . ° I tér uccais ért es maga is dolgozik.
Miklós u. 37. 312a

igakert, Keletisor 9. szá 
mu ház, azonnal elfoglalha­
tó. Kiadó a Kishegyesen 42 ; .,
hold föld. Értekezni: Mes-1 Pul,a* ,

gyogyszeresznek való

Elveszett
Geiger ! barna csontkeretes szem-

aquarel kép, 4 méter príma üveg vasárnap este tüzér­
fekete szövet 60 pengőért, laktanya, Árpádtér, Csapó 
4 lámpás hálózati rádió 200 ucca részen. Becsületes 

: pengőért, Karinthy-sorozat megtaláló jutalom ellené- 
'25 pengőért, Dumas 16 kö- ben adja le a Debreceni Uj- 
tet 25 pengőért, üveges ság kiadóhivatalában. 43-c 

illatszertárnak vagy I
5343

Cim 
adóhivatalában. 291—d

Egyetem
mellett 3—4 szobás lakás 
mellékhelyiségekkel, vízve­
zetékkel. villanyvilágítással 
kiadó. Felvilágosítást ad: 
kollégiumi kapus. 905—d

Kiadó
november elsejére 4 szobás 
uccai lakás fürdőszobával, 
kerttel, Vígkedvű Mihály 
ucca 16. Károly Ferenc Jó­
zsef ut 54. alatt megtudni, 
ott is 4 szobás lakás kiadó 
november elsejére. Villany 
bevezetve. 45—a

Gyermektelen
házaspár házmesternek fel­
vétetik, Szent Anna u. 60. 
sz. 5346 a

Keresek
vidékre magános nőt min­
denesnek. Bővebben a va­
gongyár előtti trafikban.

5341

Betétekre
most is mi adjuk a legma­
gasabb kamatot. Kölcsönö­
ket olcsón folyósítunk. Deb­
receni Népszövetségi Hitel­
szövetkezet Szent Anna uc­
ca 10 12. Batthyány sarok,
bérpalota. 5333 d

leg eladó. Vár u. 6.

Elutazás
miatt egy konyha berende­
zés és egy Wonder-kerék- 
pár eladó. Pesti u. 17. 47-a

Oki. szülésznő,
egyben éves bizonyítva- j 
nyokkal bíró ápolónő orvosi j

Betétekre
magas kamatot ad, kölcsö­
nöket folyósít házakra, föl­
dekre Gazdák Bankja, Kos­
suth ucca. 5296—b

30.000 pengő

Eladó
mézes lépek országos kere­
tekben és méhcsaládok el­
adók, Darabos ucca 45.

5353 -b

mér- : Gépírni
303 a megtanul a Könyvviteli
--------- Szakirodában, Piac ucca 43.

Svetits-palota. 37—a

Börkeztyük
átalakítását, festését, javí­
tását, mosását, ezüst ridi- 
külök bélelését, fűzök javí­
tását legolcsóbban válla­
lom. Kcztyü- és füzőüzem, 
Kossuth u. 59. 5231 d

rendelőbe, vagy privát be- j készpénzt^ elhelyeznék oly

Tanulólányokat
felveszek. Szabó Kata női 
divatterem. Piac u. 63,, I. 
em. 248 d

teghez is ajánlkozik. Szives 
megkeresést a kiadóba kér 
„Ápolónő" jelige alatt.

122—d

Rendesen
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Ring, Piac 77. 310-b

Kiilönbeiáratu
bútorozott szollá előszobá­
val kiadó. Hatvan u. 16. sz.

302 -b
Kiadó

egv szoba, konyha, kamara 
és mellékhelyiségekből álló 
lakás október 15-re, vagy 
november 1-re. Miklós u. 
37. szám. 313a

Főzni
tudó becsületes asszonyt ke- j „ ,

, ,.... . ' azonnali elhelyezkedéstresek délelőttre. Értekezni _ . '

Irodai
munkák minden ágában 
jártas, többéves gyakorlat­
tal rendelkező perfekt gyors 
és génirónő, könyvelőnő - 

kc-

biztos vállalkozásba vagy 
üzletbe, ahol 100 százalékos 
fedezetet, illetve garanciát 
kapok. Személyes közremű­
ködésem és befektetett tő­
kém ellenértékéül megfelelő 
haszonrészesedést igényiek. 
„Biztos exisztencia” jeligé­
re kéretnek a kiadóba. 297a

T akavéktüzhelyek
kaphatók esetleg kedvező 
fizetéssel. Fiú tanulónak fel­
vétetik. Kandia 15. 25—a

Fajtehén,
nagytejü, szép két iker bor­
jával eladó. Bekecs ucca 9.

21 a

keres 
nagy sütöde 
Pesti u. 17.

Társat
egy üzemben levő 

fejlesztéséhez
46 a

j Kiadó
pincehelyiség. Városház u. 
2. Értekezni hátul az udvar­
ban. 5357—a

I délután Y 3 óra között. I rls: Szivcs megkeresést
Cim

óra 
kiadóban. 49 d I

Energikus,
komoly szerény német kis- J asszonyt keresek két fiam­
hoz. Gartner, Huszár ucca 
három. 301 a

A női konfekció
szakmában teljes jártasság-

,,Fiatal, komoly munkaerő” 
jeligére a kiadóba kér. 23ld

Kitünően
főző, sütő nő, ki a gazdaság 
cs háztartás minden ágában 

, kiválóan jártas, házvezető­
nőnek vagy gazdasszonynak 
ajánlkozik, hosszú bizonyít­
ványokkal. Nagyon szépen 
varr, gyermekek német ok­
tatását is vállalja. Címe a 
kiadóban. 42 b

ga! biró önálló női eladót 
keresünk mickolci főüzle­
tünk női osztálya részére.
Szántó Mór és Társa. 296-a

R ----  - I _  ------- —----—- Mindenesnek
■ , . °I°zo.tt í Bejárónőt vagy főzőnőnek alkalmazást

szoba kiadó. Széchényi ucca keresek, csakis könyvvel. j keresnék. Márta Jánosné, 
215 -b Kohn, Simonffy u. 18. 298a Dobó ucca 6. 300

6^-FgawBMBBffirar m 
Jókarban

levő üstházat, üsttel együtt 
megvételre keresek. Diófa 
ucca 15. szám. Rosenfeld.

Vennék
használt, jó karban levő ti­
zedesmérleget. Hirlapiroda, 
Varga u. 1. 126—b

Zálogcédulákat
mindenféle tárgyakról a 
legmagasabb áron vásárol 
az Ingóságközvetitő. 618-a

Boroshordókat
veszek bármely mennyiség­
ben. Csók u. 3. E30

Német nyelvet
gyorsan, biztosan, olcsón 
tanulhat. Egyéni és csopor­
tos oktatás. Német anya­
nyelvű tanerő, Cim a 
adóban. 271 d

Hölgyeim,
visszaadom pénzét, ha 1 
hónapi időn mindenféle női 
ruhák szabását meg nem ta­
nulja. Most elsején megkez­
dem. Mielőbbi megjelenést 
kérek. Özv. Halászná, Fa- 

j.j_ ;ragó ucca 18., I. ajtó. 5333a

Boros hordó,
200—500 literes 

nyelvre a nagyságban olcsón eladó.
' Galamb ucca 4. 5340—a

tiszta.„Helen Society"
angol és francia 
leggyorsabban megtanít, -
könnyed társalgást, levele-1 Keresek
zést elsajátíthat. Jelentkezés jazonnalra 3_4 nagy, vilá 
naponta délután 2—6. Piacjgos tágas helyiséget cipő­

üzem céljára, postához kó-
Németből

csak privát órát vegyen, 
gyorsabban és könnyebben 
tanul. Keresse fel levélben 
dr. ICövessit, Harsányi G. u.
25. 712 d

zel, de lehetőleg a 
uccán. Weintraub, 
ucca 58.

Csapó
Csapó

Zongora, | Kiadó
kitűnő hangú, modern bécsi i üzlethelyiség. Ugyanott cl- 
gyártmányu bérbeadó. Meg-1 adó szabó varrógép, pam- 
tekinthető Péterfia ucca 9.,'lag, ruhaszekrény. Bethlen 
udvarban. 5237—a'u. 27. 295

Nyomulóit Hegedű, ó. Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Debrecen, Piac nce. 49.
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